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Natisnila in zalozila Ugiteljska tiskarna v Liubljani. Predstavnik France Strukelj.



Steviln_i obseg od 1 do 1000.






A. Ponavljalni obrazec u¢ne snovi
v Stevilnem obsegu od 1 do 100.
I. Shvatba stevil.

Stevne vaje.
Stej do 100!
tej po 10 do 100! do 40! do 80!

tej od 23 do 36! od 58 do 72!
tej od 28 za 3 naprej! od 46 za 7 naprej! od 88 za

U e e

1.
7.
3.
4.
9 naprej!

5. Katero stevilo je za: 25, 39, 58, 87, 997

6. Katero stevilo je pred: 37, 50, 85, 1007

7. Med katerima steviloma je: 23, 37, 49, 81, 20, 50, 80, 100?

8. Katero stevilo je med 39 in 41? 75 in 777 98 in 100?
Katera $tevila so med 45 in 49? 67 in 71? 85 in 90?

9. Katero deseti¢no stevilo je za 30, 60, 807?

10. Katero deseti¢no stevilo je pred 50, 70, 1007?

11. Med katerima desetiénima steviloma je 30, 40, 70, 90?

12. Katero desetié¢no stevilo je med 20 in 40? 60 in 807
80 in 100? Katera deseti¢na stevila so med 30 in 70?7 10 in 407
70 in 1007

Deseti¢cna sStevilna sestava.

1. 1'm = 2dmy 4m = 2dm; T el = Pcl; * 8idl = 2icl;
1lg. =2pl; :6lg.'=7pl

2. 1D=?E; 3D=1?E; §8h=x" Byl 9D =id:5

88 2 dmd cm-=Picrn; o Tlga bipl= Piplésl 19d] Aeli= P cl

4o PSR P Es 46 D (BB u ABUDBIEE-? E.

3% 10emy=17 dm:ae 20l emi—=t2idmizs L0plE—= R 1o
Opl=?lg.; 10cl=2dl; 80cl==72dl

6. 10E=2D; 30E =7 P:180E:= D000 &2 D

7. 27cm =?dm?cm; 54pl. =?lg. ?pl.; 93¢l =?dl?cl

S 93E=RDIP By 62 E iR DR E s 188 BISWD ? E.

9.8 40 —t2.Ds $0Di= 2 Do 00 = ).

10.. 62 =2 DR E; "53=00 Rfis B6=0ha B
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II. Racunanje v Stevilnem obsegu od 1 do 100.
1. Golo racunanje.

1. AL 2854 5= 3. 46+ 50 =
74 =10 64+ =170 23 +72 =
8i=15 =k 56+ 7= 2= =—130)
6--8 = 30 4 60 = 48 = 45 4 -
644 3 = 50 42 = 28 -+ 36 =

4, 9—4 = 5.42— 6= 6. 87 — 3 =
15—7 = 80 — 50 = 60 — 23 =
87 —3 = 96 — 51 = 83—35 =
96— * =90 75— * =68 92 — *+ =69

7. 3X8= §° 9% T 9, 1 0d10 =
P 9= 4v32= 1 0d49 =
5% 6 = 6 v 36= 4 24H 5. o
4><7= OF S In= '-[10'0d100=

2. Imenska stevila, uporabne naloge.

1. Ponovi znane mere!
2. Katera nastopnih Stevil
3 im0 S0 2 dl T lon i 6ib kSR s 6 ed ) bid e i dm D),
SR 2VE S O DSINEERN 6 R NS

so enoimenska, katera dvoimenska?

1. V nekem razredu je 5 klopi za decke in 6 klopi za
deklice. Kaj bo§ izradunil?

2. V vsaki klopi je prostora za 4 udence. Sestavi 3 radune!

3. Vpisanihje19deckovin 21 deklic.Kajvse lahko izradunimo?

4, Neki dan je radi zametov odsotnih 8 de&kov, deklic pa
5 ved; a) koliko otrok je odsotnih, &) koliko je navzodih deékov,
¢) koliko deklic, ¢) vseh otrok?

5. Razdeli med 4 uéence prve klopi 12 peres na enake dele!

6. Neki dan manjka samo 1 de&ek. Ugitelj postavi navzoge
v vrste po dva in dva.

7. Sestavi sam sliéne naloge.
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B. Stevila od 1 do 1000.

I. Shvatba Stevil.

Stevne vaje.

Stej do 100!
a) 100, 200, ...1000; &) 10, 20, 30,...100, 110, ...1000;
el 1, 2. 804 8 LT S 1000;

Stej po 10 @) od 80 do 130, 5) od 460 do 520, ¢) od
910!

. Stej od 1000 po 100 nazaj! 900, 800, . . . 100, O.

Stej po 10 a) od 920 do 870, 5) od 640 do 580, c) od
250 nazaj!

. Stej od 92 do 100, 4) od 478 do 515, ¢) od 738 do 811!

Stej @) od 912 do 897, ) od 703 do 689, ¢) od 408

nazaj!

. Katero stevilo je za 99, 399, 199, 599, 799, 999!
. Katero stevilo je pred 100, 200, 400, 600, 700, 10007

Deseti¢cna stevilna sestava.

. 3m 2dm = ? em

Slddli=7?¢cl

8 bk. 3lg: =P plL

68S5D=7E

«4dm =7Rem 4, 530 cm = ?m ? dm
RIS =], 940 ¢/ =7?1? dl
6Din="7p 820pl. =7 bk. 21
BT = AF0E— S b

. 500 cm = ? m 15 bk. 2o Sipl. = ipl
600 el =2 6m 3dn 7cm =7?cm
200 p = ? Din S 6 dl5cl = el
WPOE =28 2S84 DEos F—aoef

.35 em=?m?dm ?cm

756 glar= T.lededls? ol
462 pl. = 2.bk. Plo. Ppl;
Q3L E =8 D PE
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Pisanje in ¢itanje Stevil.

1" Napisi®virazpredelniconsaw.S 58/ 7S 98 98NS 3 1),
4S50 DIFE. 854D 9%E 283 F. 556 5

744

w

300

50
720
930
417
849
203
506

L 00O
ScohrHWLWMDUBO (I
OANWONNO OO |y

2. Prepi8i $tevila desno od razpredelnice in ¢&itaj jih!

3. Citaj nastopna stevila: 700, 430, 573, 908, 652, 900,
324, 981, 640, 897, 209, 1000 i. t. d.

4, Napisi: Stiristo, Seststo, trideset dve, sedemsto pet, de-
vetsto dvajset sedem, tiso&, dvesto sedemdeset §tiri! 1. t. d.

5. Razstavina T, S, D in E: 573, 625, 306, 1000, 850 i. t. d.

Sestavljanje in razstavljanje Stevil.

a)
1.600+-4=  2.80+50=  3.300462=
4. 503 + 20 = 5. 730 + 8 =
b)

1. 405 = 400 4 2. 920 = 900 +* 3. 234 = 200 +--
4. 927 = 806 4 - 5. 985 = 980 -
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II. SeStevanje.
1. Ustno racunanje.

Sestevanje samih desetiénih in samih stoti¢nih Stevil.

a)
1.a) 60cm +20cm . &) 60E -+ 20E c) 60 4 20
2. ) 30E-+50FE c) 30 4 50
a) 60 cm + 20 em = 6 dm + 2 dm i. t. d. 3. ¢) 40 4 30

4. 30+-20= 5.40450= 6.70+30= 7.10+80=

Stevili 30 in 20 imenujemo sedtevanca, dobljeno $tevilo
50 pa vsoto. — Navedi sestevanca in vsoto v 5. (6. in 7.) nalogi!

b)
1 V50 o= 00 2. %70 £ =100 3. 60 4= 100
400 301 = 5. 100 - 20 — 6. 100 - 40 —
20 +£
T 801550~ 8. 70 -1 50 = 9. 60 80 —
90 420 = 70 -+ 80 — 50 4 90 =
60 170 = 90 90 = 40 +70 =

[zmisli sli¢ne naloge!

10. Trgovec z ogliem proda nekega dne 30 ¢ (50 ¢), dru-
gega dne 60 ¢ (80 ¢). Radunaj!

11. V vinogradu sadé 80 trt, 20 trt se posusi. Radunaj!

12. Dijak plada za stanovanje in hrano na dan 3 Dd.*);
koliko plaga za 6 dni?

13. 300 cm + 400 em = 14. 200 p 700 p =

15. 500 ¢! + 400 cl =

300cm + 400 cm = 3m + 4m = 7 m = 700 ¢m; 300 ¢m + 400 cm = 700 cm.

*) Dd. = desetdinarnik = 10 Din, Dvd. = dvajsetdinarnik = 20 Din,
Pd. = petdesetdinarnik = 50 Din, St. = stotak = 100 Din.
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16. 300 £ - 400 E = 17. 200 £+ 700 £ =
18. 500 £ - 400 £ =
300F+400F=35+4S5itd.

19. 300 4- 400 = 20. 200 + 700 = 21. 500 + 400 =
300+ 400 =3S5+4S i.t d.
Sestavi sli¢ne naloge!

22. a) 500 /- 300/ 5) 500 E -- 300 E ¢) 500 - 300
23. 5) 200 E - 600 E ¢) 200 -+ 600
24. ¢) 800 -+ 100

25. 300 4- 500 = 26. 400 + 400 = 27. 100 + 900 =
200 4 700 = 300 - 600 = 600 - 400 =

28. 60 + 20 = 29. 70+ 80 = 30. 200 4 600 =
30+ 70 = 300 - 700 = 400 - 500 =

Navedi sestevanca in vsoto vsake prej$nje naloge!

31. a) Sivilja naredi v 6 dneh 18 moskih srajc; koliko takih
srajc naredi v 1 dnevu?
b) Sivilia naredi v 1 dnevu 4 ¥enske srajce; v koliko
dneh naredi 12 takih srajc?

32. a) 1 par &evljev velja 9 Dd.; koliko parov se dobi za
36 (54) Dd.?
b) 7 parov &evljev velja 56 Dd.; koliko velja 1 par?

Pristevanje osnovnih Stevil k meSanim celim
stevilom (S, D in E).

a)
1.264 2= 2. 8149 = 3.74+8 =
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824 4 5 = 24 +5=129 824 + 5 = 829
4.5952 -7 = 5. 641 +- 6 = 6. 211 8 =
523 44 = 661 |+ 7 = 981 -6 =
b)

158 4 4 = 58 + 4 = 62 158 + 4 = 162
1. 765 -9 = 2. 949 7 = 3. 367 5=
658 - 8 = 733 -9 = 849 4 4 =
896 + 6 = 797 +5 = 584 7 =
4. 655 4 3 = 5. 653 +7 = 6. 478 + 6 =
795 4 5 = 991 + 9 = 896 4 8 =

7. 351 (428) m dolg jarek podalj$ajo za 8 (6) m; radunaj!
8. Kos platna je 45 m dolg, 20 m ga odreZejo. Racunaj!
9. Za 1srajco se porabi 3 m platna; koliko za 9 takih srajc?

10. Sivilia naredi iz 16 m platna 8 srajc; koliko metrov
platna porabi za 1 srajco?

11. vSivilja porabi za 1 srajco 3 m platna; koliko takih srajc
naredi iz 18 m platna ?

Pristevanje deseti¢nih Stevil.

1. a) 3dm 7em -+ 5dm b) 3D 7E+5D c) 37 + 50
2.b) 4D B8E+5D c) 48 + 50

3. ¢) 23 + 60

4. 63 4 30 = 5. 454 40 = 6. 57+ 20 =
88 |- 40 = 80 + 40 = 120 88 + 40 = 128
1. 75+ 60 = 8. 524 90 = 9. 73+ 50 =
85+ 40 = 91 + 60 = 29 4+ 90 =

47 4 80 = 32 4 80 = 67 + 70 =
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10. a) Tesar zasluzi na dan 3 Dd.; koliko zasluzi v 6 (9) dneh?
b) Tesar zasluZi na dan 3 Dd.; v kolikih dneh zaslui
21 (15) Dd.?
11. a) Za moénato jed se porabi 6 (8) jajec; koliko jajec
se porabi za 5 (7) takih moénatih jedi?
b) Za moénato jed se porabi 6 (8) jajec; za koliko
takih moé¢natih jedi se porabi 24 jajec?

12. 40 4 50 = 13. 804 60 = 14. 400 + 300 =
20 490 = 600 - 400 = 200 - 800 =

15. Vas je imela 60 (82) his; v zadnjih letih so jih posta-
vili 3¢ 30. Raéunaj!

16. Od 80 dreves v sadovnjaku jih je prevrnil vihar 20
Vprasaj! Racunaj!

17. Karel ima 4 suknje, na vsaki je 10 gumbov; koliko
gumbov je na vseh suknjah?

18. V sadovnjaku stoji 48 dreves v 6 enakih vrstah; koliko
dreves stoji v 1 vrsti?

19. Ugitelj postavi 30 uéencev v vrste po 5; koliko vrst je to?

20. a) 7bk. 31g. +4lg. = 5)7S3D+4D= ¢)730+ 40 =

a) 3lg. + 4 1g. =7 lg. 7bk. 3lg. + 41g. =7 bk. 7lg. i.t.d.
21. a) 5 Dd. 6 Din + 2 Din = b) 556D+ 2D =
¢) 560 + 20 =
22. a)4m 2dm~+ 3 dm = 5). 4:5.2 Dt Bl
c) 420 + 30 =

93. @) 8St. 3Dd. - 5Dd. ) 853D -+5D c¢) 830+ 50 =
24.5) 6S1D+8D ¢) 610+ 80 =
25. ¢) 920 + 40 =
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26. 250 + 20 = 27. 430 4 50 = 28. 710 4- 70 =
540 4- 50 = 320 + 40 = 970 + 20 =

Sestavi sam naloge !

29. a) 8dm +2dm = b) 8D+ 2D = c) 80 + 20 =
8dm -+ 2dmn=10dm ali 1 m i. t. d.
30. ) 6m8dm+2dm= b5) 658D}+2D= C) 6804 20 =
8dm +2dm =10dm ali 1 m 6m8dmn+2dmn=7m
Sl 7L Ol 1dl—, BTSN D e L

32.0) 45t. 7Dd. 4+ 3Dd. 3/ 4S7DL3D ¢ 40+ 30
33.5) 652D+ 8D ¢) 620+ 80

34. ¢) 590 - 10

35. 370 - 30 = 36. 810 + 90 = 37. 420 - 80 =
210 4 90 = 760 -+ 40 = 940 -+ 60 =

[zmisli naloge!

790 + 40 = 790 in 10 je 800 in 30 je 830 790 + 40 = 830

38. 470 - 80 = 39. 730 4 90 = 40. 190 70 =
480 + 60 = 650 + 70 = 860 - 80 =
550 + 90 = 190 -+ 90 = 360 -+ 50 =

41. 260 - 30 = 42. 650 | 50 = 43. 750 4 80 =
510 4 80 = 630 4+ 70 = 460 -+ 50 =

Zgornja $tevila pomenijo Din; pois¢i sam primerne naloge!

44. Na vrtu stoji 120 (160) &e3pelj in 40 (80) jablan; koliko
sadnih dreves je to?

45. V cerkvi je 80 ljudi, 24 jih gre domov. Raéunaj!

46. 1barvnik velja 4Din; koliko Din velja 6 takih barvnikov?

47. Koliko Din velja 1 peresnik, ako velja 8 takih peres-
nikov 24 Din? ]

48. 1 m sukna velja 8 Dd.; koliko metrov sukna dobi§
za 24 Dd.?



49, 53 430 = 50. 62 L 40 = 51. 85460 =
245 4- 20 = 45 4+ 20 = 65 245 + 20 = 265
52. 634 1 50 = 53. 586 - 40 = 54, 764 1+ 90 =
312 |+ 60 = 438 - 50 = 788 - 20 =
675 - 40 = 892 -L 80 = 259 L 70 =

Izmisli naloge!

55. Kmet pridela na njivi 126 (154) 2/, na drugi 60 (50) Al

pdenice. Radunaj!

56. Oce dobe od vinskega trgovca 86 [ vina, 32 / dajo
prijatelju. Radunaj!

57. Gospodinja porabi na teden 7 / mleka; koliko v 4 tednih?
58. Gospodinja porabiv 5 tednih 20/ mleka; koliko na teden?

59. Gospodinja porabi na teden 6 / mleka; v kolikih tednih
porabi 24 [?

Pristevanje dvostevilénih Stevil.

a)
1. a) 2dm + 3dm 4em b) 4D+ 3D4FE c) 20 + 34
2.5) 4D+ 2D6E c) 40 - 26

3. ¢) 50 4 72

4. 50 4+ 26 — 5. 80 - 58 = 6. 40 + 53 —
30 + 4 b)

15801 a4 = 2. 90 - 43 = 8, 070 als 55 =

90 + 48 = 70 - 46 = 80 + 57 =

20 + 93 = 60 - 87 —= 50 5272 =

Sestavi sliéne naloge!

4. a) 11 vina velja 9 (8) Din; koliko velja 6 (9) [ vina?
b) 9/ vina velja 54 Din; koliko velja 1/7?
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5. a) Za 1 obleko potrebujemo 3 m sukna; koliko metrov
sukna potrebujemo za 7 (9) takih oblek?
b) Za 8 (6) oblek potrebujemo 40 (24) m sukna; koliko
metrov sukna potrebujemo za 1 obleko?

6. 32 1 24 = 7. 54 1 25 = 8. 651 12 =
D7 WL 46 = %'t 57 =
83476 = 83 in 70 je 153 in 6 je 159 83 + 76 = 159

9. 921 48 = 10. 74 4 59 = 11. 644 53 =
86 + 44 = 75 + 98 = 34477 =

12. Zaboj tehta 34 (75) kg, drug 98 (52) kg. Radunaj!

13. Od 52 kg moke porabijo mati 8 kg. Ragunaj!

14. Za 1 par nogavic porabimo 10 dkg volne; koliko za
6 parov ? '

15. 4 gospodinje razdele med seboj 36 kg kave na enake
dele; koliko kilogramov dobi 1 gospodinja?

16. Vet gospodinj si razdeli 24 kg kave tako, da dobi vsaka
8 kg; koliko gospodinj je bilo?

Ostale stopnje za pristevanje.

1. 320 + 600 = 2. 400 4 320 = 3. 380 + 70 =
432 - 200 =

320 4 630 = 320 in 600 je 920 in 30 je 950 320 - 630 = 950
4. 430 - 254 = 5. 324 - 530 = 6. 231 - 354 =
480 + 230 = 480 in 200 je 680 in 30 je 710 480 + 2.0 = 710
7. 270 4- 345 = 8. 385 | 450 = 9. 583 + 234 =
10. 270 -+ 560 = 11. 43 | 254 = 12. 590 4 362 =
390 - 480 = 86 4 572 = 180 ++ 756 =
276 - 450 = 395 -+ 415 = 607 4 297 =

562 4 280 = 247 4--368 = 293 4 707 =
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13. Ivanka je stara 24 let, njen brat Franjo je 9 let mlajsi,
koliko je star Franjo?

14. Mati potrebujejo v kuhinji vsak dan 5 jajec; koliko
jajec potrebujejo na teden (7 dni)?

15. Koliko litrov mleka potrebuje gospodinja vsak dan,
ako porabi na teden (7 dni) 14 /?

16. Matiporabijo vsak dan 4jajca; koliko dniizhajajo z 28 jajci?

17, Moz je zasluZil 50 Din, Zena pa 40 Din. Ragunaj!

18. Doma je imel moZz Ze 150 Din, Z%era pa 100 Din.
Vprasaj A! Racunaj B!

19. Zdruzi 13. in 14. nalogo ter sestavi 3 nove naloge!

20. V hranilnici sta imela ta zakonska 600 Din, pa je rekel
mo? Zeni: ,Ali ve§, koliko denarja imava zdaj Ze skupaj?

21. Zena je izradunila in je dejala mozu: ,Ti pa izradunaj,
koliko $e morava prihraniti, da bodeva imela 1000 Din!“

22. Sestavi sam sli¢ne naloge!

23. Mati je stara 45 let, oge je 10 let starejsi; a) kako star
je ote, b) koliko let Stejeta oba skupaj?

24. Crez koliko asa bi dopolnila oe in mati v 23. nalogi
60 let?

25. Kako star bi bil vsak é&rez 20 let?

26. Zenila sta se pred 20 leti; kako stara sta bila tedaj?

27. Imata 3 sine in 2 héeri. Sinovi so stari 19 let, 15 let,
in 10 let, héerki pa 13 let in 8 let. lzraéunaj a) koliko je naj-
starej$i brat starej$i od drugih otrok, &) mlajSa héerka mlajsi
nego drugi otroci, ¢) kaka razlika je v starosti med 10 letnim
sinom in drugimi otroci, ¢) koliko let Stejejo vsi otroci skupaj,
d) kolika razlika je med skupno starostjo otrok in starSev!

28. Sestavi sam sliéne naloge z ozirom na svoj dom!

29. Citanka stane ... Din, radunica pa ... Din. Poglej
ceno v knjigi! Kaj vse lahko izradunis?
30. Citanka ima ... strani, radunica pa ... strani; koliko

strani imata obe knjigi skupaj?



e g o

31. Koliko strani bi morala radunica Se imeti, da bi jih
imela toliko kakor &itanka?

32. Sestavi sam sli¢ne naloge!

Mesane naloge.
1. Sivilja kupi 3 kose platna, prvi je 33 m, drugi 45 m,
tretji pa 39 m dolg. Kaj bos izradunil ?
2. Za 1srajco se rabi 3 m platna; koliko srajc se lahko
naredi iz vsakega kosa?

3. Od prvega kosa platna odre¥e Zivilia 15 m. Racunaj!

4. V 1 dnevu naredi $ivilja 3 srajce; v koliko dneh po-
rabi posamezne kose? (1. naloga.)

5. Za vsako srajco raduni ...Din; koliko zasluZi a) na
dan, 5) na teden? Koliko bo zasluZila pri vsem platnu?

6. Kmet je kupil 80 jablan, 30 hrugk in 10 sliv. Kaj bos
izradunil ?

7. Vsako drevesce je stalo 8 Din.

8. Kmet je pladal s tisoéakom.

9. Delavec je naredil za ta drevesca na dan po 10 jam.

10. Zasluzil je na dan po 20 Din.

11. Vsa drevesa so posadili v 6 enakih vrst.

12. Koliko wvrst bi bilo treba, ako bi jih bilo v vsaki
a) po 10, ) po 30?

13. Od vsajenih drevesc se jih je 12 posusilo. Radunaj!

14. Kmetica da v mlin 2 vred zita, prva tehta 50 kg,
druga 35 kg.

15. Dobi 72 kg moke in 10 kg otrob, drugo se je razprasilo.

16. Iz te moke spede gospodinja 6 krat enako veliko kruha;
koliko kg vzame vsakokrat?

17. Za vsak hleb porabi 2 kg moke.

18. Na dan porabijo povpreéno 1hleb kruha; kako dolgo
bo izhajala z moko?

Lavtar, Ratunica 2
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19. Trgovec dobi 2 zaboja sladkorja, vsak tehta 56 kg.
Prazen zaboj tehta 6 kg. Kaj bos izradunil?

20. V predal presuje 25 kg; a) koliko kg sladkorja je Se
v zabojih, ) kolikokrat se lahko napolni predal?

21. Na dan proda povpreéno 5 kg sladkorja, a) v koliko
dneh bo izpraznil predal? Kaj $e lahko izra&unimo?

22. Pri vsakem kg ima trgovec 2 Din dobi¢ka. Ra&unajl

23. Kmetica ima 3 krave, vsaka da na dan povpreéno po
10 / mleka. Ragunaj!

24. Doma porabi na teden po 30 ! mleka, ostanek proda.
Radunaj na dva naéinal

25. Za 1 [ mleka dobi 2 Din.

26. Koliko mleka bi lahko prodala ta gospodinja, ako bi
imela samo 1 kravo in koliko bi dobila zanj?

27. Te krave tehtajo po 4 g.

28. Koliko sena porabijo te 3 krave na leto, ako ga porabi
vsaka krava povpreéno po 40 ¢?

Ponavljalni obrazec.

1. o:F 44— 6. 234 54 = 11. 440 4 250 =
84+ 7= 65 27 = 180 - 370 =

2. 564+ 3= 784+ 91 = 12. 560 - 224 =
654 8= 86+ 85= 380 4- 476 =

3. 404 30 = 7. 400 - 260 = 13. 658 4 320 =
601+ 70 = 8. 380 4 500 = 372 + 460 =
400 + 500 = 9. 634 5= 14. 321 1 462 =

4. 50+ 42 = 478+ 9= 578-"316"=
80+ 75 = 10. 358 + 30 = 283 176 =

5. 234 60 = 576 4 80 = 468 + 257 =

95+ 80 =
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Crte in koti.

1. Oglej si ravne robe (érte) na raznih manjgih predmetih
(katle, kocke za igranje, knjige i.t.d.), izmeri in narisi jih na
tablo, ozir. v zvezke!

2. Narisi, kako se stikata dve &rti in tvorita vogel (kot)!

3. lzrezi take kote iz papirja in primerjaj jih tako, da
polagas drugega na drugega!

4. Poisdi take kote v Zolski sobi!

5. Oglej si risbo in primerjaj poedine vrste kotov med
seboj! Prerisi jih!

pravi kot ostri kot topi kot

6. Oglej si pisemsko kuverto tam, kjer se zalepi, in doloéi
vse kote, ki jih vidis!

Ulomki.
Shvatba ulomkov.

1. Razrezi 1 jabolko na polovici, drugo na tretjine, Ce-
firitiyye e

2. Kako dobimo iz 1 hleba polovici (tretjine, &etrtine, ...
desetine) hleba?

3. 1celhleb = ? polovic (tretjin, &etrtin, ... desetin) hleba?
2 cela hleba = ? polovic (tretjin, &etrtin, ... desetin) ?

10 celih hlebov = ? polovic (tretjin, &etrtin, ... desetin)?

4. 1 celota = ? polovic (tretjin, &etrtin, ... desetin)?

2 celoti = ? polovic (tretjin, &etrtin, ... desetin)?

3 celote = ? polovic (tretjin, &etrtin, ... desetin)?
i

10 celot = ? polovic (tretjin, &etrtin, . .. desetin)?

2*
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1. Krémarima 8 enakih sodov, vsak drzi 5 Al. Vprasajl Radunaj!
2. 1sveZenj tehta 8 kg; koliko tehta 5 takih sveZnjev?
3. Za 1 srajco se porabi 3 m platna; koliko za 6 takih srajc?

Pisanje in Citanje ulomkov.

4. Napisi le s Stevili:

a) 1 polovico, 1 petino, 1 devetino, 1 Sestnajstino, 1 dese-
tino, 1 stotino, 1 tisoéino. (1 pol. = }.)

b) 2 tretjini, 3 &etrtine, 4 sedmine, 5 osmin, 7 Sestnajstin,
15 dvaintridesetin, 3 desetine, 47 stotin, 137 tisodin.

5. Citaj nastopne ulomke:

“) dwtln Shag Wy 7z o 40 1700

3 5 7 1 23 9 6 428
b) L3 PR iR 1% 15 10 100 1000

1. V 8 enakih sodov gre 40 Al vina. Vprasaj! Ralunajl
2. Veé enakih sveZnjev tehta 48 kg, vsak po 8 kg. Vprasajl

Racdunaj!

3. Iz 9 pol papirja nareze Ivan 72 listov; koliko iz 1 pole?
4. Iz 24 m platna narede mati srajce, za vsako porabijo

3 m; koliko srajc je to?

Vrsine vaje.

1. 8-L9 2. 518
17 4+ 9 13 -8
26 4+ 9 21 -} 8

i. t. d. do 206 i. t. d. do 165

Razkazanje ulomkov na ¢rtah.
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1. Poka#i na daljicah 4, 2, 3, %, &, 13!
e R

2, Tcelota =2 (2 2.2 9,
AP T W

3. 2 celoti = 25,

E g T
4. 4 celote = 2, 6celot =2, 5celot=2.

b)
ldn=?m lem = ?dm el lel=7dl
1 plo=17lg
(1 dm = vy m)
<)
Tiem =17 m =1 ht 1pl.=?bk 1p=7?Din
lidep==itg 1dkg =7? kg
(1 em = 135 m)
)
lcelota=2  3celote=,22 1 celota=.%; 8 celot = 17

Vrstne vaje.

1.1 celota = 2 celoti = % i.t. d. 10 celot = 7

201 celota = & 2 celoti = 21t d. 10 celot = 2

3. 30+50= 80 4, 12 4 40 = 52 5. 924+ 6= 98
80 + 50 = 130 52 4 40 = 92 98 4+ 6 = 104
130450 =.. 92440 =.. 104 + 6 =
i.t.d. do 980 do 972 i.t.d. do 218

Sklepni racuni.

1. a) 1 m sukna velja 6 Dd.; koliko veljajo 3 m?
b) 1m sukna velja 6 Dd.; koliko metrov sukna velja 24Dd.?
¢)5 m sukna velja 30 Dd.; koliko Dd. velja 1 m?

2. a) 1deéek dobi 8Din ) 1deéek dobi 8Din ¢) 7 detkov dobi 42Din
4 detkidobe ? Din ?detkovdobi32Din 1de&ek dobi ? Din
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3. a) V1dnevu zasluZi oseba 2Dd. 5)v 1dnevu zasluzi oseba 3Dd.
V8dneh zasluzioseba?Dd. 5) v ?dneh zasluZi oseba 27 Dd.

¢) v 6 dneh zasluZi oseba 24 Dd.

v 1 dnevu zaslu¥i oseba ? Dd.

4. Gospodar kupi 8 m platna za 72 Din; koliko velja 1 m?

5. Med ve& uboZcev razdelimo 48 Din; koliko ubozcev je
bilo, ako dobi vsak 6 Din?

6. 1 ] petroleja stane 7 Din; koliko 5 I?

7. Koliko [ petroleja dobimo za 35 Din, ako stane 1/ 7 Din?

8. Napravi sam take naloge!

9. Oce imajo 57 Dd. in kupijo 6 stolov po 6 Dd.; koliko
denarja jim ostane?

10. Nekdo ima 80 Din dolga, plada pa najprej 40 Din,
potem 30 Din; koliko ostane $e¢ dol?an?

Kako mores ta raéun Se izvrditi?

Vrstne vaje.

L1@38 4. deebt=t( 2.2 :..5)

1 celota = 3 2 celoti = 2krat 4 = 4
2, 134 28 3. 12136
41 4 28 148 4 136
69 - 28 284 + 136
it d Rdei99s i.t.d. do 964

4. Stej po 2 do 20! po 3 do 30! po 4 do 40! ...po 10
do 100!

5. To napisil Tako-le:
e 20406, 800, 12,04, 16 IR R00.

Mesana stevila.
Citaj meSana 3tevila: 23, 1§, 52, 63§,!
Napi$i mesana $tevila in é&itaj jih!
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1. a) Oge kupijo 9 m sukna za zimske obleke in plagajo
72 Dd.; koliko desetdinarnikov velja 1 m?

9 m sukna velja 72 Dd.
1 m sukna velja ? Dd.

b) Ote platajo za 1 m sukna 7 Dd.; koliko metrov sukna
so kupili, ker so izdali 63 Dd.?

1 m sukna velja 7 Dd.
? m sukna velja 63 Dd.

2. a) Med 6 uboicev razdele 42 Din; koliko dinarjev dobi
1 uboZec?

b) Med veé ubozcev razdele 48 Din na enake dele, vsak
dobi 6 Din; koliko ubo#cev je bilo?

3. Strojar kupi 48 koz, in sicer 20 kravin, 25 volovin, ostale
so bile konjine; koliko konjin je kupil?

4. Gospodinja kupi 28 kg sladkorja, porabi pa na teden
2 kg. Koliko kilogramov sladkorja ima $e, ko je minilo 5 tednov?

2. Pismeno sestevanje.

b 28 Din.  4h) 24 - 2. 4] 2m b) 9dm ¢) Sem
5 Din 41 3m 4 dm 6 cm
1m 3dmn 1dm 1cm

3. 1.82dl 4. 4bk. 3lg. 3pl 5. 1m 6dm 7cm
35 al 1 bk. 31g. 8 pl. 3m 2dm 4cm
2 bk. 1lg. 4 pl. 2m 4dm 1lem
2m 3dm 6 cm
6. 30D OV 10668 3D 4E 80183 D8 E
DS E 1854088 283D T Lk
: 4S6D9E

Navedi se$tevance in vsoto vsake teh nalog!



Otaks 6 T )
il 6 8
=D e e 7
21=2D1E 6
4
el

43=4D3E

Pretvori ustno v nastopnih nalogah $tevila v vedimenska

in jih sestej:

é) 32 d) 324 e) 18 ) 267
64 243 13 178
TR 132 136
243

Izvrsi te naloge Se enkrat, pa tako, da imen ne izgovarjas!

44+2=6,6+3=09; 3+ 8=11, zapifem 1 ednico, 1 desetico Stejem
naprej 1 +1=2..4+1=3

3+6=9..+8=17..+ 7 = 24, 4 zapiSem, ostane 2,

B el S d)

Navedi se§tevance in vsoto nalog 9. a), ), ¢), ¢), d), e), f)!

10531 11. 24 12.* 43 13. 124 14. 530
25 30 4 232 67
Lap i wh g 22 _302 102
155 67 16. 27 17. 216 18. 309 19. 48
25 9 354 287 367

o ms 48 s 9 D 5%
200 217321 222051 230 159 24. 218
35 87 4 125 167

108 462 86 7 305

47 116 230 39 97

590 D 207 52 172

105 346
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Sestej naslednja Stevila @) po navpiénem, &) po vodorav-
nem redu (napisi seitevance drugega pod drugega):

30.
31.
32.
33.
34.

40.
41.
42.
43.
44.

200 260, s 2857729,
28 + 19 + 84 - 63 | 45
15 4 46 + 27 - 38 4 62
37 4+ 8 445 4 18 4 29
9 -+ 54 4 93 - 27 4 34
90+ 68+ 70+ 6+ 87

354 36. 37, 38. 39,
235 + 109 + 52 + 378 4 210
182 + 67 + 518 + 7 4+ 129
374 +~ 8 + 107 + 63 + 307
93 - 445 + 224 4 119 + 9
_ 54231+ 60 + 536 + 168

Seste] sestevance v vodoravni smeri, ne da bi jih podpisal:

45.
46.
47.
48.

654 83 456 4 97 + 76 4 32 =
612 18 1132 4 81 4 152 =
6629+ 84+4 52+ 98 =
345 + 200 4 54 - 280 - 107 =

49. Kmet je posejal 150 a pSenice, 100 a rZi in 60 a jed-
mena; koliko vsega skupaj?

50. Nazel je 80 kop psSenice, 50 kop rzi in 30 kop jeémena.

Ragunaj!

51, Namiatil je 27 Al psenice, 20 Al rzi in 9 Al jeémena.
A vprasaji B ralunajl

izracunil ?

52. Psenica je tehtala 20 ¢, rz 14 ¢ in je¢men 6 g. Kaj bos

53. Kmet je prodal 10 ¢ pSenice, 6 ¢ rzi in 3 g jemena.

Ragdunaj!
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Sestevanje enakih sestevancev.

1. a) 2lg. b) 3 pl ¢l 2lg Sl
2 lg. 3 pl 21lg. 3'pl
2 lg. 3 pl. 2lg. 3pl
2.1m 2dm 2 em 3.2 8°dl 4 ¢l
1m 2dm 2 em 213dl 4cl
1m 2dm 2 cm 213dl 4¢l
1m 2dm 2cm
453 E S 1S 2R 6.0 28586 E
4 D°'3E SESeN NI 2.5 1D86 B
3S 2iDAEE WS 1 a6 E
T MR 2.5 116 E
T IS Siie 1392 9. 218 10. 238
23 132 218 238
LG 132 218 238
AR TR 238

11. Napisi stevilo 92 (168, 195, 209) stirikrat drugo pod
drugo in sestej!

12. Napisi poljubna dvosteviléna stevila 5 krat, 6 krat,
7 krat, 8 krat, 9 krat drugo pod drugo in {ih sestejl

13. Trgovec je izkupil prvi dan 316 Din, drugi dan pa
128 veé; koliko skupaj?

a) 316 Din b) 316 Din
128 Din 444 Din
444 Din 760 Din

14. Kmet pridela 166 Al psenice, prihodnjega leta 82 Al
vel; koliko psenice pridela v obeh letih?

15. Trgovec dobi 360 kg sladkorja, kave pa 124 kg ve&;
koliko kilogramov dobi vsega skupaj?

16. Izmed treh bratov podeduje najmlaji 284 Din, drugi
120 Din ve¢ ko prvi in tretji 16 Din ved ko drugi; koliko
podedujejo vsi skupaj?

17. Mizar ima 70 desek, uporabi jih najprej 12, potem 36;
koliko desek ima Ze?
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1. a) 2m 3dm 4 cm ) 283D 4E c) 234

1m4dm 5¢em 5SF4vEvS] B 145
3m 5dm 9cm 3_SSD9£ 359
it pts e b c) 368

NS 7 D 9YE 179

U 5 B D) (o B 256

3. c) 436

78

124

286

Sklep od enote na mnoZino in obratno.

1. 1 zvezek ima 6 pol; koliko pol imajo 3 zvezki?

1 zvezek (enota) ... 6 pol
3 zvezki (mno%ina) ... ? pol

2. Za srajco se porabi 3 m platna; koliko za 5 sraje?
3. 3 zvezki imajo 15 pol; koliko pol ima 1 zvezek?

3 zvezki (mnoZina) . .. 15 pol
1 zvezek (enota) ... ? pol

4. Za 5 enakih srajc se porabi 15 m platna; koliko metrov

platna se porabi za 1 srajco?
Sestavi sam sli¢ne radune po tabeli za dnevne cene!

Ulomki.

1. 34=% 434=% 13=%F 24=1 4f=% S5i=-o

(1 celota = 3 3 celote = 3krat § ali § f+4=1 31=13%
2 a) 4+ 3= B + ¥= o t+ 3+ 1=
3. a) 314+1 = b) 3 1+ 21= c)6 +7 +3%=
4 o) 43434= B 24+3E=  J1§+3p+43-
2 adgek s 6. %5 + i + o =
7. 18+ 8o + oo + b = 8 4%+ 3% =
%Sl 31fv + Briw 10. 1%y + 81obo =



11. Nekdoizda 2{ Din, 1{ Din in 2{ Din; koliko vsega skupaj?

12. Trgovec proda 31 m, 24 m in 5% m sukna. Radunaj!

13. 3 delavci dogotovijo delo. A je delal 24 dni, B 3% dni,
C 5 dni. Radunaj!

14. Gospodinja porabi na teden 8 / mleka; koliko v 7 tednih?
15. Dekla zasluzi v 5 mesecih 1 Pd.; koliko v 1 mesecu?

Pravokotniki.

1. Oglej si 3katlo za vzigalice,
preste] ploskve, izmeri pri vsaki ploskvi
robe in narisi vse ploskve na list papirja!

2. Koliko &etverokotnikov si do-
bil, koliko je enako velikih?

3. Primerjaj medsebojno lego pravokotnik
stranic in kote teh pravokotnikov!

Kaksni so koti? Zakaj se tore] imenujejo taki &etverokotniki
pravokotniki?

4, Izrezi narisane pravokotnike! Pravokotnik je geome-
triéni lik.

5. Pois¢i v Solski sobi $e druge pravokotnike in prerisi jih
tako, da nari$e§ namestu m prave mere dm ali ¢cm! (UmanjSano
merilo!) Nari$i v takem merilu Solsko sobo (tla)!

6. Narisi pravokotnik, ki je 4% e¢m dolg in 34 cm visok!

III. Odstevanje.

1. Ustno racunanje.
Odstevanje samih deseti¢nih in samih stoti¢nih Stevil.
a)
1. a) 80cm —50cm b)) 80E—S50E ¢) 80— 50
2. b) 90E-—30E ¢) 90—30
3. ¢) 70 — 20

80 cm =50 cm = 8dm — 5dm = 3dm = 30cm ' 80.cmi— 50 cm = 30 cm
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4. 50—20 = 5. 90 —50= 6. 100 — 30 =
100 — 40 = 70 — 40 = 80 — 70 =

Stevilo 50 imenujemo zmanj$evanec (minuend), stevilo
20 odstevanec (subtrahend), dobljeno &tevilo 30 pa ostanek. —
Navedi minuend, subtrahend in ostanek 4. (5., 6.) naloge!

b)
7. 50 =30 -} 8 80=40-1" 9, 60=104"
10. 190 =20 11. 140 — 40 = 12. 180 — 80 =
— 20 — 10
13.5190 2050 — 14. 130 — 50 = 15. 150 —-90 =
110 — 20 = 18060 = 160 — 90 =
14D — 80 = 120 — 60 = 140 — 90 =

[zmisli sam naloge!

16. Vinotriec proda od 130 (120) A/ vina 40 (50) Al
Ragunajl

17. V gozdu stoji 150 (170) hrastov, posekajo jih 60 (90);
koliko hrastov Se stoji ?

18. 3 delavei dovrie delo v 5 dneh; v kolikih dneh dovrsi
to delo 1 delavec?

19. 500 ecm — 200 cmm = 5m — 2 m = 3 m = 300 ¢cm.
500 em — 200 em = 300 cm.

20. 900 p — 400 p = 21. 700 pol — 300 pol =

22. 600 £ — 300 E = 23. 800 £ — 500 £ =
24. 900 EF — 300 £ =

25. 700 —200 = 785—285=55=500 700— 200 = 500

26. 900 — 600 = 27. 600 — 400 =

Sestavi od 25. do 27. po eno uporabno nalogo!



28. a) 600m—200m &) 600 E — 200 E ¢) 600 — 200
29. b) 800 E— 400 E c) 800 — 400
30. ¢) 900 — 200

31. 800 — 500 = 32. 900 — 400 = 33. 1000 — 100 =
600 — 400 = 800 — 300 = 1000 — 700 =

Navedi minuend, subtrahend in ostanek predstojeéih nalog!

34. 80— 50 = 53. 120 — 30 = 36. 150 — 70 =
700 — 400 = 1000 — 600 = 800 — 500 =

37. Trgovca A in B narotita 700 (900) ¢ ovsa, 4 vzame
400 (300) ¢g. Vprasaj! Radunaj!
38. @) V1dnevu naredi Sivilja 3 moske srajce; koliko v6 dneh ?
b) Sivilja naredi v 8 dneh 24 moskih srajc; koliko v
1 dnevu?
39. a) 5 (9) Sivilj naredi veé srajc v 6 (8) dneh; v kolikih
dneh dovrdi 1 sivilja to delo?
b) 1 sivilja naredi ve& srajc v 30 (72) dneh; v kolikih
dneh dovrsi to delo 5 (9) sivilj?

Odstevanje osnovnih Stevil.

a)
R AR e e B D i e
648 — 5 = 48 — 5 =43 648 — 5 = 643
4 5861 — §r9gg el 6. 409 — 5 —
L T o 708 B
L .
1 806 - £ s M e G s 135 850 | B Ofl— 9
7 g 4719t 991 L 4 = C0T5gqi Tl

5.600—9= 6.800—7= 7.1000—8 =
100 —9 = 91 600 — 9 = 591

Navedi sam sli¢ne naloge!
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1. 4krat6 = 6 v 24 = } od 24 =
2, 7 krat 6 = 9 v 63 = 1 od 63 =
3.684-4—6= 4. 4krat6 — 8 = 5. 58 — 3 krat7 =
6. 67— 1 od 32 = 7. Skrat 7+ } od 15 =
B Glraty s T od s6 = 9, 1 od 20-04) 4’ 19:=

10. Od 58 kg slanine dobi 4 12 kg, B 20 kg, C 18 kg, D
ostanek; koliko kilogramov dobi D?

[zvr$i to nalogo na dva naéina!l

11. Na vrtu stoji pri vsaki od 8 miz 6 stolov, pri ostalih
mizah pa jih je 20. Raédunaj!

12. V sodu je 20 Al vina, iztoéi se petina; koliko hekto-
litrov vina je v sodu?

sw_ @

Odstevanje deseticnih, stoti¢nih sStevil.

a)
1. a) 8dm 4 cm —3 dm b) 8D 4E—3D c) 84 — 30
I L i G W N A

3. ¢) 56 — 20
b)
1. 63— 20 = 2. 84 —50 = 3. 98—50 =
c)
114 — 20 = 110 — 20 = 90 114 — 20 =94
1.139Din — 50 Din= 2 157Din —80Din= 3. 132Din— 60Din=
192~ =30 . = 1§54 = —70 o = 1360, 2-—800,, —
152 » — 60 i e 148 » —1 o= 162 » — 70 =
175 5 —90 , = 108, =30, = 124 ,“—40", =
Ustno.

1. Oée podari svojemu sinu 150 (128) pol papirja, sin
porabi takoj 80 (40) pol za zvezke. Radunaj!

2. Gospodinja ima 3 kose platna, v prvem je 58 m, v
drugem 30 m, v tretjem 50 m. Ralunaj!
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3. Od 120 (143) dreves v sadovnjaku jih je prevrnil vihar
40 (60).
4. V dvorazredni $oli je 155 (130) uéencev, v prvem raz-

redu 80 (60).

5. Sestavi sam uporabne naloge!

Pismeno.

1. Sola dobi v I. &etrtletju 23/, v drugem_ 18 I, v tretjem
26 { in v &etrtem 24 [ &érnila; koliko znese to v celem letu?

2. Za gospodarstvo so porabili na leto 62 kg svinjetine,
136 kg govedine, 58 kg teletine in 46 kg koStrunovine. Raéunaj!

3. Vas A ima 482 (516), vas B 346 (498) prebivalcev;
koliko prebivalcev imata obe vasi skupaj?

4. V prvem jerbasu je 296 jabolk, v drugem 128, v tret-
jem 352. Skupaj?

a)

1. 80— 20 = 2. 100 — 30"= 3. 140 — 60 =
b)

380 — 60 = 80 — 60 = 20 380 — 60 = 320

1. 570 — 30 = 2. 690 — 50 =

c)

500 — 20 = 100 — 20 = 80 500 — 20 = 480

1. 800 — 40 = 2. 300 —70 = 3. 700 — 90 =
—30—20 é')

" 1, 830 — 50 = 2. 410 — 30 = 3. 760 — 90 =
d)

1. 460 — 30 = 2. 900 — 10 = 3. 520 — 40 =

600 — 80 = 290 — 70 = 850 — 90 =



1, 572 — 30 = 2. 784 — 50 = 3. 652 — 60 =
823 — 10 = 912 — 90 = 441 — 40 =

Izmisli sam naloge!

4. A prejme 380 (600) Din in izda 40 (90). Vprasaj! Ra&unaj!
5. Od 890 (934) m sukna je Se ostalo 60 (80) m. Radunaj!

a)
8l6dl —51= 81—51=31 816dl—5dl=316dl
1. Tmd4dm — 6m = 2..9.S 2D — 38—
b)
920 — 300 = 900 — 300 = 600 920 — 300 = 620
1. 680 — 200 = 2. 510 — 100 =
c)

1. a) 8St. 7Dd. —45t. ) 8S7D —4S ¢ 870 — 400
2. 5)-483D —28 ) 430 %00
3. ¢) 880 — 500
&)
1. 430 — 200 = 2. 890 — 500 = 3. 560 — 500 =

d)
1. ¢)65t.5Dd.4Din —3St. 5) 6S5D4E —38 ¢) 654 — 300
2.5)954DT7E —45 c¢) 947 — 400
3. ¢) 811 — 500
e)
1. 354 — 100 = 2. 692 -— 300 = 3. 867 — 500 =
Navedi sam sliéne nalogel

1. Gospodinja kupi 600 (460) dkg sladkorja, da ga pa svoji
sosedi 300 (200) dkg. Vprasajl Racdunaj!

2. Trgovec s papirjem proda od 730 (490) pol papirja
300 (200) pol. Sestavi nalogo!

Lavtar, Radunica 55
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3. Ima$ plagati 720 Din, pa da$ tisodak; koliko denarja ti
vrnejo? V kaksnem denarju je to mogoéde?

4. V 7 enakih svetilikah pogori v 6 dneh neka mnoZina pe-
troleja; koliko dni zadostuje ista mnoZina petroleja za 1 svetiljko?

5. 1 delavec pokosi travnik v 24 urah; v kolikih urah bi
pokosili isti travnik 3 delavei?

Odstevanje dvostevilénih stevil.

a)
1. ) 4dl— 1dl 4cl b) 4D — 1D 4E ) 40 — 14
2.5)8D—3D 6E c) 80 — 36
3. ¢) 90 — 54
b)
1. 60—24 = 9 70—38= 3, 80—44 =
c)
1. 110 — 26 = 9. 240 — 73 = 3.\ 180= 07 =
110 — 56 = 130 — 64 = 1701199

4. Vas je imela 110 (130) his, pogorelo jih je 36 (57).
5. a) 1 vina velja 5 (8) Din; koliko velja 6 (9) I?
b) 6 (9) [ vina velja 36 (72) Din; koliko velja 1 /?
¢) 11 vina velja 5 (8) Din; koliko litrov vina se dobi
za 30 (72) Din?
6. Z zalogo ovsa Zivi 8 konj 5 dni; koliko dni se preZivlja z
isto zalogo 1 konj?
7. 1 konj ima zalogo ovsa za 30 dni; koliko dni prebije z
isto zalogo 6 konj?

a)
680 — 53 = 680 manj 50 je 630 manj 3 je 627 680 — 53 = 627
1. 870 — 34 = 2. 590 — 66 = 3. 980 — 46 =
b)
720 — 45 = 720 manj 40 je 680 it d.

1. 340 — 83 = 2, 910 — 32 = 3. 630 —74 =



c)
1. 370 — 36 = 2. 580 — 29 = 3. 610 — 37 =
840 — 56 = 376 — 40 = 559 — 10 =
712 — 40 = 923 — 90 = 469 — 87 =

1. Rodbina porabi v zimskem polletju 98 [, v poletnem
polletju 28 / petroleja. Naloga!

2. Rodbina porabi vse leto 136 (102) / petroleja, v po-
letnem polletju 30 (24). Naloga!

3. Rodbina porabi v zimskem polletju 120 (131) / petroleja,
v poletnem polletju 26 (40) I; koliko v zimskem polletju ved
ko v letnem?

Konéne stopnje za ustno odstevanje.

a)
1. 156 — 12 = 2. 443 — 43 = 3. 678 —54 =
786 — 37 = 359 — 62 = 923 — 58 =
b)
1. a) 580 — 230 = 2. a) 660 — 243 = 3. @) 985 —450 =
b) 710 — 270 = b) 620 — 145 = b) 824 — 440 =
4. a) 758 — 332 = b) 536 — 261 =
c)
1. 363 — 140 = 2. 780 — 265 = 3. 368 — 312 =
537 — 380 = 832 — 451 = 1000 — 897 =

Izmisli naloge!

1. Miroslav ima do %ole 856 (560) korakov, Juréek 248
(273) korakov manj. Dvoje vprasanj!

2. Kmet je zaklal 2 svinji, ena tehta 208 kg, druga 29 kg
manj; a) kako tezka je druga? b) kako tezki sta obe skupaj?
3. V drevesnici stoji 24 jablan in 5 vrst hrusk po 8 v vsaki
vrsti. Kaj more$ izraunati?
4. Koliko Din mora$ pridjati 18 Din, ako hote$ dati 3 Din
vsakemu izmed 8 ubozcev?
3*
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Ponavljanje.

1. 9—4= 80 — 20 = 800 — 300 = 64— 21=
13—6 = 160 — 70 = 560 — 200 = 73 —"15=
65 —2 = 700 — 30 = 960 — 320 — 570 — 332 ==
81—8= 560 — 40 = 830 — 360 = 975 — 453 =

496 — 6 = 820 — 70 = 563 — 240 = 763 — 225 =
434 — 7 = 746 — 20 = 724 — 180 = 854 — 367 =
2. Koliko dinarjev nam ostane, ée izdamo od 100 Din?

100 — 45 = 100 — 81 = 100 — 32 =

100 — 60 = 100 — 43 = 100 — 28 =

100 — 63 = 100 — 50 = 100 — 91 =

‘3. Koliko dinarjev manjka na 50 Din?

334-=50 22 1+ = 50 18 -+ = 50
45 - =50 204 =50 374+ =50

1. V gozdu je bilo 610 dreves, vihar jih je 30 podrl.
Radunaj !

2. Gospodar je dal posekati $e 80 dreves.

3. Od ostalih dreves je 200 listovcev, vse drugo pa so
smreke in bori.

4. Borov je samo 60.

5. Sestavi sam sli¢ne nalogel

6. Ko se je odpravil kmet v mesto, je imel 746 Din. Za
vlak (tja in nazaj) je plaéal 30 Din.

7. Za sebe je uporabil v mestu 20 Din.

8. Kupil je blaga za 500 Din.

9. Za davek je poloZil 100 Din. Ko je prigel domov, se je
potofZil Zeni, da mu je le malo denarja ostalo. Kdo Ze ve, koliko?

10. Odstevali smo izdatke sproti, kako bi pa $e lahko ragunili?

11. Sestavi e sam sliéne naloge ter jih izradunaj!
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12. Kmet je zaklal svinjo, ki je tehtala zaklana 208 kg,
koZa je tehtala 12 kg.

13. Odpadlo je 9 kg.

14. Drobovina je tehtala 15 kg.

15. Masti je bilo 76 kg.

16. 18 kg mesa so zrezali za klobase.

17. Na dan kolin so porabili in razdelili 7 kg mesa, vse
drugo meso so nasolili, da ga posuse. Izratunaj, koliko!

18. Sestavi sam sli¢ne naloge!

19. a) Med 5 ubo¥cev razdelimo ve& Din tako, da dobi
vsak 10 Din; koliko Din smo razdelili?

) 1 uboZec dobi 5 Din; koliko uboZcev dobi 30 Din?

¢) Ako dobi10uboZcev 60 Din, koliko Din dobi 1 ubozec?

20. a) 1! vina velja 8 Din; koliko 477
b) 81 vina velja 48 Din; koliko 17?
¢) 1lvina velja 9 Din; koliko litrov vina dobimo za 45 Din?

Vrstne vaje.

1. 9819 2. 1000 — 9 3. 187 - 8 4, 995 —8
107 +-9 991 — 9 195 -1- 8 0987 —8
116 + 9 982 —9 203 + 8 979 —8

itad. do-215 siitndl do!B29istid diadei351 Idiat. 'd. do 851

5. 86495 6. 932 — 68 7. 117 + 146 8. 976 — 137

181 4 95 864 — 68 263 + 146 838 — 138
it d 796 — 68 it.d. 700 — 138
i.t.d. do 383 Lthd.

Mesane naloge.

1. V sadovnjaku je bilo 80 sadnih dreves v 10 enakih vrstah.

2. Otroci so nabrali 36 raznih jabolk ter si jih razdelili na
enake dele, vsak jih je dobil po 6.

3. Koliko bi jih bil dobil vsak, ako bi bili @) 4 otroci,
b) 9 otrok?
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4. Ane in Sime sta zasluzila na dan po 9 Din. AnZe je
delal 6 dni, Sime pa samo 4 dni. Kaj vse lahko izradunis?

5. Kako bi lahko izracunil na najkrajsi nadin, koliko sta
zasluzila oba skupaj?

6. lzraunaj tudi na najkraj$i naéin, koliko je zasluzil
An¥e veé nego Simel!

7. Gospodar je imel 8 dninarjev ter je plagal vsakemu
po 8 Din.

8. Drugi je plagal 6 delaveem po 10 Din.

9. Kateri gospodar je bil na boljem, ako so opravili
oboji delavei isto delo?

10. Izradunaj tudi, koliko sta izdala oba gospodarja za
delavce!

11. Ancka je kupila v trgovini 4 kg riza po 7 Din.

12. Sosedi Mari¢ki je riz ugajal, pa je rekla: ,Dajte ga Se
meni za 21 Din!“

13. Izradunajna dvanaéina, koliko sta pladali obe sosedizariz!

14. Najboljsi riz je bil po 9 Din. lzradunaj na najkrajsi
naéin, koliko bi bila platala Antka ve¢ nego Maricka, ako bi
bili kupili isto mnoZino tega rizal

15. V neki obgini so razdeljevali o BoZi¢u uboZcem pod-
pore. Pripravili so denar za 10 uboZcev po 9 Din za vsakega.

16. Ker je eden ubo¥ec v tem &asu umrl, so razdelili
pripravljeni denar med ostale na enake dele.

17. Koliko denarja bi bilo moralo biti, da bi bil dobil
vsak toliko, ako bi bili e vsi Zivi?

18. O&e je zapustil sinu 432 Din, héerki pa 548 Din.
(Dve nalogi!)

19. Drugi oée je zapustil sinu edincu 800 Din. Kateri ode
je zapustil ve& in koliko?

20. Koliko je manjkalo vsakemu oéetu do 1000 Din?
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21. Trgovec kupi blaga za 600 Din ter ga proda za 740 Din.
Racdunaj!
22. Nato kupi zopet blaga za 930 Din in ga proda za 890 Din.

23. Izratunaj, koliko je imel trgovec pri teh dveh kupéijah
konéno dobigka ali izgube!

24. Pozneje je kupil ta trgovec blaga za 875 Din ter ga
prodal z 115 Din dobi¢ka. (Prodajna cena?)

25. Pri nekem blagu, ki ga je prodal za 526 Din, pa je
imel 30 Din izgube. (Kupna cena?)

26. Koliko je imel pri teh dveh kuptijah dobitka, oziroma
izgube?

27. In koliko pri vseh &tirih kupéijah?

28. Sestavi sam take naloge!

Ponavljanje.
1. 186 2. 268 3. 179 4. 262 5..112
48 325 285 9 138
492 83 328 87 250
236 76 603 138
388 i.t.d.
6. 420 4 300 = 7. 940 — 310 = 8. 246 1 358 =
860 — 400 = 638 4 280 = 581 — 314 =
750 — 120 = 712 — 380 = 184 4 368 =

1. Oljar nalije v sod, ki tehta prazen 19 kg, 75 kg olja.

2. Drugi sod tehta z oljem vred 132 kg, prazni sod pa 23 kg.

3. Tretji sod ima surove tefe 117 kg (sod z oljem vred),
olja pa je v njem 97 kg. (Cista teza?)

4. lzratunaj Se, a) koliko so tehtali vsi trije sodi z oljem
vred, b) koliko so tehtali prazni sodi in ¢) .... povej sam!

Vrstne vaje.

1. 156 + 83 2. 1000 — 9 3. 995 -8
43911 83 991 —9 987 — 8
do 737 do 829 do 851



i R

4, 86+ 95 5,1 932 — 68 6. 189 - 118
181 4 95 864 — 68 307 -+ 118
do blizu 1000 do 388 do 897
7in 46 8. 124 9. 206
46 124 206
92 348 412
46 124 206
do 506 do blizu 1000 do blizu 1000

Racuni o ceni v vrstah.

1. 1 kozarec velja 6 Din 2. 1 kroznik  vella 9 Din
2 kozarca veljata? ,, 2 kroznika veljata ?
3 kozarci  veljajo ? ,, 3 krozniki  veljajo ? ,,
it Lt d
10 kozarcev velja ? 10 kroZnikov velja ?

Sestavi sam sliéne primere!

Ulomki.

1. Kako dobis iz 1jabolka £ (3)? 2. 1 celota = 2, 3 celote = 2
3. Citaj nastopne ulomke:
AT el A
4. 1pl. =?lg. 3dm=?m 28kg=7?g 312m=7?km

5. Navedi Stevec in imenovalec nastopnih ulomkov:

Sk ovvth npilfn o sy

6. 1= ;; G’ ?n 3";” r%m IU?W)-

70 o A=l 7= Ofie=s &

8. 4 = ‘1?'0' 5=1is 1 = 1o

9. 24=%F 53=7% 64 =g
10. 1% =75 Stk = riv 3% = 190
LIPS A = P ol e 13. 14 3 =
14, Frtq15= 15. &+ = 16. F%+ A =

17. 2% + 7y = 18. %% + ' =
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Casovni raduni.

1. Poglej uro, na kateri so druge (rimske) stevilke, kakor
jilh mi navadno pisemo, in sicer:

s ) 0 M ) (Bt 07—l e s i B i 1 ([
VIlll ="8 91X = 9 "X = 108K =1, Xl =43,

2. Vadi se v pisanju rimskih stevilk! Pisi n. pr. z rimskimi
stevilkami: -8, 2, 12, 1, 6, 11!

3. Od 12—24 pisemo: XII, XII, XIV, XV, XVI, XVII,
XVII, XIX, XX, XXI, XXII, XXIII, XXIV. Citaj te Stevilke!
Pisi z rimskimi S$tevilkami: 19, 7, 16, 3, 22, 18, 9!

4. Citaj: XVII, IX, VII, IV, XIX, I, XIV! Napisi vse
rimske Stevilke od [—XX!

5. Koliko je ura 3 ure, 7 ur, 12 ur po polno&? Napisi z
rimskimi $tevilkami!

6. Koliko ur je po polnoéi, ko kaZe ura I, IV, VI, IX, XI
popoldne ?

7. Napidi z rimskimi Stevilkami, koliko kaZe ura 13, (15,
17, 21, 24) ur po polnoéi!

8. V navadnem letu ima mesec

januar 31 dni julij 31 dni
februar 28 dni avgust 31 dni
marec 31 dni september 30 dni
april 30 dni oktober 31 dni
maj 31 dni november 30 dni
junij 30 dni december 31 dni

a) koliko dni ima celo navadno leto, b) koliko prestopno
leto, ker ima v njem mesec februar 29 dni?

1-%4‘% 2 LEc = 319 Gizt =
4 vt tlo= 5.14 4 23 = 6. 85 1 4f =
17 1205 4+ 75 = 8. 61335 + 2¢485 =

9. Karel je hodil v Solo v Mariboru § let, v Celju § let;
koliko &asa je hodil v Solo v Mariboru in Celju?

10. Sadjerejec vsadi ' kop jablan, { kop hrugk; koliko kop
sadnih dreves je to?
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2. Pismeno odstevanje.

Odstevanje enoimenskih Stevil.

1. a) 81 b) 7dl c) 4 ¢l
ae Fwd 1 & 2l

2. a) 5m B} = Sidm g) ‘D6 em
ch e ok _—6dm e

Odstevanje vecimenskih Stevil.

1. 8bk 7lg. 4pl. 2 5m9dm6em 3. 615dl5¢cl

— 3bk. 51g. 2 pl. —3m 6dm S5cm —214dl1¢cl
4 Ser 2 E 5 Y68 8D 3E 6. 852D 9E
=S D DE =253D2F =50 257
Navedi zmanjSevanec, odsStevanec in ostanek teh nalog!
5— 4= 8— 3= g9— 1=
15— 14 = 18 —13 = 19 —11 =

Navedi sam ve& takih primerov!
Ako pristejemo zmanjSevancu in odstevancu isto Stevilo,
ostane vrednost ista.

10 10 TORR 10
156 o NSipl: 2. 4m 6dm 6cm Dol IS ] el
— 21lg. 5 pl. — 1im 8dm 4cm — 4l 5idl 8¢l

(5pl. od 3pl ne moremo odvzeti, zato dodamo 3 polam Se 10 pl, da jih
imamo 13,5 pl od 13 pl. = 8 pl. Ker smo pa zmanjSevancu dodali 10 pl.,
moramo isto storiti tudi v odstevancu. Dodamo mu 10 pl. ali 11lg., da imamo
3lg, 3lg. od 61g. = 31g.)

4. I8 E 3. «7.8 3Di8 £ 6. -85 1L.Dy5 B
—3D7EFE —58S7D3E —3S5S8DT7E
10 10 10
T 5D Bace 77 9. 418
— 28 —34 — 232
1 1 1

(7.:8E od 5E ne moremo odsteti dodamo 10 E v zmanjSevancu. 8 E od
15 E = 7E. Ker smo dodali v zmanjSevancu 10 E, moramo isto storiti tudi
v odstevancu, kjer dodamo 10E ali 1 D.1D+ 2D =3D. 3D od 5D0=2D,))
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10. Zdaj pa izradunaj to nalogo tako, da si poimenovanja

samo misli§!
(8 od 5 ne moremo odsteti itd.)

11. Pretvori ustno na vedimenska Stevila in izracunaj:

el -8 b) 568 oli i & 863
ia23 — 324 2=/45 <2 587

Navedi zmanj$evanec (minuend), odstevanec (subtrahend)
in ostanek predstojeéih nalog!

i, 875 1. nadin: 4 0d 5 =1 itd.
=304 2.nadin: 4 - ? =5 itd.

2. 754 1. nadin: 8 od 14 =6
— 238 1}+3=4
dod 5= 1
2. nadin: 8 4 ? = 14 (6), ostane 1
1 +3=447?=35 itd.

Izradunaj najprej na 1., potem na 2. naéin naloge 1 33!

Vaje.
o 93 vl 0 3. & 4 6/ 5. =095
— 72 — 34 — 50 — 27 — 62

6. 657 Temu 765 8. 367 oL SRR 10. 856
— 245 — 421 — 240 — 745 = 206

1 e ) 12, 65 1S 0D 14. 74 15, 80
— 29 — 46 — 35 — 58 e

16. 809 17 920 18. 600 9SS0 20. 1000
— 257 — 547 — 483 — 617 — 456

21, 845 22... 116 23. 645 24. 703 25. 906
— 89 — 508 — 594 — 502 — 817

96, 52357 o B 1890 2554 2865 688 ) 1o B0 A1 Ll B0 655
— 270 — 508 — 99 — 409, =, 9




=

31. 403 — 137 = 32. 761 — 224 = 33. 736 — 237 =
600 — 216 = 857 — 567 = 645 — 245 =
607 — 329 = 945 —839 — 306 — 150 =
528 — 419 = 237 — 142 = 857 — 408 =
145 — 237 = 612 — 509 = 1000 — 705 =

Sestavi za vsako vrsto 31.—33. vaje po eno uporabno nalogo!

3LCG) BladE 26l 2B 8 STA D TE T o) 8
—213dl 1l —2S3D1E — 231

35.5) 9S6D3E ¢ 963

—4S8S3DS5E — 435
36. ¢) 634
— 238
Ponavljanje.

1. 46 ) 1 3. 438 4. 951
75 328 — 156 — 209

83 412 '

92 90

5. Pek je zjemal pri mlinarju &asoma 79 ¢, 105 g, 76 g,
142 ¢ in 90 ¢ moke. Radunaj!

6. Porabil je Ze 294 ¢ moke. Kaj bo$ izradunil ?
7. Poslie 3e po ostanek od naro&enih 500 gq.

8. Koliko moke ima sedaj doma?

9. Uéenci neke Sole so naroéili skupaj 1000 pol papirja
(1 ris), za zvezke so porabili 760 pol. Raéunaj!

10. Ostali papir so razdelili med 3 razrede na enake dele.

11. V enem teh razredov je bilo 40 ucencev; koliko pol
je prislo na vsakega uéenca?

12. Koliko listitev bi bil imel vsak teh uéencev, ako bi
bili razdelili pole @) na 4, b) na 8 in ¢) na 16 delov?
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13. Krémar ima 8 enakih sodov, wvsak drzi 5 Al; koliko
drze vsi sodi?

14. Vet enako tezkih sveZnjev tehta 48 kg; koliko jih je,
ker tehta 1 sveZenj 8 kg?

15. 1z 9 pol papirja nareze Pavel 72 listov; koliko iz 1 pole?

Vrstne vaje.

L 280 Din 2. 994 m 3. 1000 kg 4. 956:Al.. 5.4 643 pL

L REed e A o S LGN i OB EeidaE |
224 Din 852 m 784 kg 738 hi 908 pl.
il ” Tl » =20 » + 194 ) — 415 ,,
168 Din it d. it odt 932 Al 493 pl.
S =GR Sl g
Rt o i td, it d,
Obresti.

1. Vzamemo travnik in ved njiv v zakup za 632 Din;
zakup za njive znasa 480 Din, koliko za travnik?

2. Hisni posestnik dobi za prvo nadstropje 420 Din na-
jemnine, za drugo 372 Din in za vrt 98 Din zakupa. Ra&unaj!

3. Nekdo posodi sosedu 4 428 Din in sosedu B 365 Din;
a) koliko posodi obema, 4) koliko mu morata pladati oba érez
1 leto, ako zahteva od 4 25 Din, od B 21 Din odgkodnine (obresti) ?

4. Nekdo si izposodi 863 Din, &rez 1 leto mora pladati
915 Din; koliko obresti je moral placati za svoj dolg? V kakem
denarju lahko dolg vrne?

5. Nekdo izposodi 250 Din, 324 Din, 192 Din; érez 1 leto
dobi 262 Din, 340 Din, 201 Din; koliko obresti je prejel? (Na
dva naé&inal)

Casovni raduni.
1. 1 minute je minilo 40 (35", 23”); koliko sekund ostane?

2. 1 ure je minilo 40" (12', 8'); koliko minut ostane?

3. 1 ure je minilo 30" (20", 37"); koliko minut in sekund
ostane ?



4. 1 ure je minilo 15', 4" (23", 30"); koliko minut in sekund
ostane?

5. Koliko je ura a) 3 ure 15" 10", 4) 22ur 8' 49" po polno&i?

6. Koliko dnevnega ¢asa je minilo a) ob 4 zjutraj, 4) ob 6
popoldne, ¢) ob 7% 30’ zjutraj, &) ob 8" 10’ zveéer, d) ob 9* 30/
dopoldne, ¢) ob 11* 15" ponoé&i?

7. Sedaj ne $tejemo veé od polnoédi do poldne in od pol-

dne do polnoéi, temveé od polnoéi do polnoéi.
Kako re¢emo a) namesto ob 1% popoldne ? (1241 =o0b 13%);
b) ob 3" popoldne? ¢) ob pol 8" zveer? ¢) ob § na 12 ponoéi?

8. Katero stevilko si moramo misliti na uri za popoldanski

das a) pod II? &) pod VI, ¢) pod IX, ¢) pod XII?

Ponavljanje,

1. 126 200225 3. 648 4. 900
126 225 — 297 — 324
126 299
126 225

5. 1000 6. 1000 7. 1000 8. 1000

— 832 — 86 — 9 — 207

9. Ponovi naloge 1., 2., 3. stran 27. in naloge 34., 35., 36.
(stran 43.)]

10. Tvori sam take obrazce!

Sestavljene naloge (pismeno).

1. Sadjar je pripeljal v mesto 920 kg jabolk. Pri raznih
branjevkah je oddal 126 kg, 248 kg in 315 kg, ostanek pa je
prodal na trgu. Racunaj!

2. Pozneje je kupil 2 kosa blaga za 512 Din in 485 Din
ter pladal z desetimi stotaki. Kaj bo§ izratunil?

3. Prvi kos platna je odstopil sosedu za 560 Din; na koliko
mu je priSel drugi kos? (Radunaj na dva nadinal)

4. Ko se je zjutraj odpeljal z doma, je kazala ura VI, ko se
je popoldne vrnil, pa IV, koliko ur je izostal ve& nego 4 dneva?
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Vrstne vaje.

1. 1 krat 8 -4 = 200 ratl 65— 3. 1krat 9—6 =
2 krat 8 + 4 = 2krat 6 4+ 5 = 2 krat 9 —6 =
3 krat 8 -4 = 3 krat 6 5 = 3 krat 9—6 =

it e el et
10 krat 8 + 4 = 10 krat 6 + 5 = 10 krat 9 — 6 =

Odstevanje ulomkov.

1. $4—1+= 6.118 —23% = 10. by Al — L% hl =

2 =g =y =8¢ =" 1. Toookg — Toookg =

3. H—= 8 6}f—31{= 12 18 {%dm — 12{dm =

4. H—F%= 9. H— = 13. 8042% Al — 6047 Al =

5.8 — 2= 14.30013 85 kg — 1001 35kg=
Kvadrat.

1. Napravi si kocko iz papirja po kocki, ki
jo vidi§ v solil

2. Koliko é&etverokotnih ploskev ima taka
kocka in kaksne so glede na velikost?

kvadrat
3. Narisite ¢etverokotnike na papir in izreZijih!

4. Primerjaj te &etverokotnike (kvadrate) s pravokotniki
glede na dolgost stranic (ért) in na velikost kotov!

5. Koliko vrst detverokotnikov torej ze poznas$? Kako obe
vrsti razlikuje$? Kako leze stranice?

6. Poiséi v Solski sobi druge kvadrate in prerisi jih, &e
mogode, v naravnem, drugade pa v zmanjSanem merilu!l

7. lzrezi ve& enakih pravokotnikov in enakih kvadratov
ter sestavi z njimi ornamente (trakove)!

8. Narisi kvadrat s stranico dolgo 8 cm, vanj pa kvadrat
s stranico dolgo 4 c¢m!
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IV. PosStevanje z osnovnimi

stevili.

1. Ustno racunanje.

MnozZenje deseti¢nih, stoti¢nih

a)

1. 2 krat 40 pl. = 2. 5 krat 70 cl =
2 krat 40 pl. = 2 krat 4 Ig. = 8 lg. = 80 pl.

b)

1. 3krat 30 E = 2. 4 krat 90 £ =
c)

2 krat 40 = 2krat4 D =8D

158 krat 20 = 2. 4 krat 30 =
¢)

1. a) 3 krat 80 cm b) 3krat 80 E

2. b) 7 krat 20 E

d)

12 krat 50/ =" 207 krat 40 =
9krat 40 = 6 krat 50 =
Skrat 80 = Skiat 70 =
4 krat 200 = 6 krat 100 =

gte‘?ilo

3. 3 krat 200 em =

2 krat 40 pl. = 80 pl.

3. 2 krat 300 £ =

2 krat 40 = 80
3. 2 krat 400 =

c) 3 krat 80
¢) 7 krat 20
3. ¢) 6 krat 70

3. 4krat 60 =
8krat 90 =
2 krat 200 =
3 krat 300 =

Stevilo 30 imenujemo mnoZenec (multiplikand), $tevilo 2
mnoZ%itelj (multiplikator), doblieno Stevilo 60 pa zmnozek
(produkt). — Navedi multiplikand, multiplikator in produkt od

1. do 3. naloge!

e)

1. 1krat2= 2 1krat20= 20 6krat2=12 6krat20=12¢
2krat2=. 4 2krat20= 4o 7Tkrat2=14  T7krat20= 140
3krat2 — 6 » 3 krat 20i= 60 8 krat? =6 a8 lrat 20i="160
dkrat2= 8 4dkrat20= 80 9krat2—=18 Ykrat20= 180
5krat2 =10 Skrat20 =100 10krat2 =20 10 krat 20 = 200

20likrat 3718 1 krat 30 = 30
2 krat3 = 6 2 krat 80— 60 1 t..d

3. Napisi tako vso postevankol
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Casovni raéuni.

1. Koliko &asa je med a) 3. uro zjutraj in 10. uro dopoldne,
b) 6. uro zjutraj in 3. uro popoldne ?

2. Koliko je bila ura @) 6 ur, 5) 14 ur pred 11. uro zveder?

3. Navedi 3. (5., 2.) dan tedna! (Tako, kakor je Bog svet
ustvarjall)

4. Minilo je 4 dni tedna; v kolikem dnevu tedna smo in
kako se imenuje ta dan?

5. Koliko dni tedna je minilo v torek?

6. Od srede sta minila 2 dneva; v kolikem dnevu tedna
smo in kako ga zovemo?

1. 2krat 40 = 2. 5krat 70 = 3. 3 krat 80 = 4. 5 krat 200 =
5. 2 krat 400 =

6. Ulica ima na vsaki strani 30 hi§; koliko hi$ je na obeh
straneh ?

7. Na sadovnjaku stoji v vsaki vrsti 20 dreves; koliko
dreves stoji v 3 (5, 7, 9) vrstah?

8. Ucenec se pelie vsak dan po Zeleznici v $olo, meseéno
plaga 60 Din; koliko Din plaga v 6 mesecih?

1. Koliko mesecev leta je minilo meseca marca (decembra
februarja) ?

2. Minili so 3 (5, 11) meseci leta; v kolikem mesecu smo,
kako se imenuje ?

3. Minulo je 8 (12, 15) dni meseca; v kolikem dnevu
meseca smo ?

4. Koliko dni meseca je minilo, ako smo v 6. (12, 8.)
njegovem dnevu?

MnoZenje mesanih celih Stevil.

a)
1. 4 krat 20 = 4 krat 2 = 27 Sikrat 20 = 3 krat 2 =
3. 2 krat 80 = 2 krat'8 =

Lavtar, Radunica 4
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8 dm

2krat 3m 4dm = 6 m 8 dm

4 krat 21 = 84
3. S5krat173 =

b)
1. 2krat 3m 4dm = 2krat 3m 4dm =
2. 3krat 2dm 4em = 2krat 3m
3.5krat 173dl 7¢l = 2krat 4 dm
4. 5krat 1D 6 E =
5. 7'krat 320D 5 E =
6. 3krat 25 4D 6 F =
c)
4krat 21 = 4 krat 20 = 80 4krat]l =4
1. 3 krat 62 = 2. 2 krat 380 =
¢)

1. @) 3krat 2dl 3 ¢l ) 3keat 2D 3 E

2. b) 2krat 8D 6 E

d)

1. 2 krat 43 = 2. 4krat 16 =
7 krat 62 = 2 krat 240 =
4 krat 132 = 2 krat 346 =

1. 1kratl1l = 2. 1 krat 12 =
2krat11 = 2krat12 =

10 krat 11 = 10 krat 12 =
4, 1krat14 = 5. Lkratl5 =
2krat14 = 2ikratils —
10 krat 14 == 10 krat 15 =
e L kratil7i— 8. 1 krat 18 =
2krat 17 = 2 krat 18 =

10 krat 17 — 10 krat 18 =

(4 krat 15 = kratko 40, 20 = 60

¢) 3 krat 23
c) 2 krat 86
3. ¢) 4 krat 214

3. 3krat 75 =
3 krat 270 =
5 krat 178 =

3. 1krat13 =
2 krat 13 =

10 krat 13 =
6. 1krat16 =
2krat16 =
Yokeab 162
9, 1krat19 =
2krat 19 =

10 krat 19 =

Skrat19 .- 30, 27 = 57)
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Casovni raéuni.
9. Koliko dni navadnega leta je minilo od zadetka leta

do a) 8. januarja, b) 14. februarja, ¢) 26. maja, ¢) 15. julija,
d) 20. avgusta, ¢) do zadnjega dne septembra, decembra?

10. Vlak je zamudil 1 uro 20’ (2 uri 15'), priti bi moral v
sredo (petek) ob 23. uri 10’ (23" 45'); kdaj je prisel?

11. Navedi sam take naloge!

1. 2krat36= 2. 3krat75= 3. 4krat 25= 4. 5krat181 =

B 3 krat40= 6. 5krat90= 7. 3krat300= 8. 2krat500=
4 krat 84 = 9 krat 99 = 4 krat 176 = 3 krat 260 =

Izmisli sam take naloge!

9. V kleti stoji veé¢ sodov, v vsakem je 12 (14) Al vina;
koliko hektolitrov je v 4 (6) sodih?

10. Delavka pripenja gumbe na liste, v vsako vrsto 24
(18); koliko gumbov pripne v 4 (8) vrstah?

11. Kmet sadi zelnate sajenke na njivi, v vsako vrsto 60
(86); koliko sajenk je'v 7 (5) vrstah?

Pretvorne naloge.

a

)

NeSid =7 [Din® = Zos6R N =l 3. 9qg =2 kg
6 Dd.= ? Din bl 71 ol 6 kg=? dkg
9m =7dm 895 =7 Hk. 8= 31D
7dm =?cm 3 bk.= ?'lg. PR
4em = ? mm Telgi = 2.pls 58 =1

b)

4 3 pari = ? kos. 5. 8let = ? mes. 6. 9dni = ?ur
5 duc. = ? kos. 7 let = ? tedn. 8ur = ? min.
4 kope = ? duc. 6 mes.= ? dni 5 min. = ? sek.
9 kop. = ? kos. 9ted = ? dni 8 min. = ? sek.

4*
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Sestevanje enakih sestevancev.

a)
1. 3dc.c2ple 2. 1m 5dm 3 em .0 218 diETel
51z 2:pk 1m 5dm 3 em 2 23vdl T cf
1m 5dm 3cem 213dl7¢l
b)
14 Da3 5 2SS 2 1) 6iE S INSE A DS E
A 3E 352 D6l E 154D 5E
S VG E 1SS 8D S5°E
TS v e5 F
c)
1. 24 2136 3.2219
24 136 219
136 219
219

Mesane naloge.

1. Na vrtu stoji 48 dreves v enakih vrstah, v vsaki vrsti
jih je po 8. '

2. Koliko vrst bi moralo biti za ta drevesa, ako bi bilo
v vsaki vrsti samo 6 dreves?

3. Mati nabere 24 raznih jabolk ter jih razdeli med svoje
otroke tako, da jih dobi vsak po 6.

4, Koliko jabolk bi bila morala imeti, da bi jih bila dala
vsakemu a) po 2, b) po 4, ¢) po 8?

5. Koliko polovic in koliko &etrtin je imel vsak otrok?
(3. naloga.) In koliko bi jih bil imel po 4. nalogi?

6. Ivandek je pojedel od svojih 6 jabolk 24, Tinica 14,
Milica 1%, Franéek pa 31; a) koliko jih Se ima vsak za-se,
b) koliko vsi skupaj?

7. Kako bi Se lahko resili vprasanje 4)?
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8. Dolinar vloZ%i v posojilnico 520 Din, Zalogar pa 360 Din
glavnice. (Napravi 2 nalogi!)
9. Dolinar dobi na leto 26 Din obresti, Zalogar pa 18 Din.
(Zopet 2 nalogi!)
10. Koliko bi nanesle obresti za vsakega v 3 letih in ko-
liko za oba skupaj. (Kako bi lahko za oba skupaj Se izratunili?)

11. Koliko mesecev bi moral Zalogar vlagati po 40 Din,
da bi imel toliko naloZenega kakor Dolinar? In koliko mesecev,

ako bi vlagal @) po 20 Din, 4) po 30 Din?

12. Dekla ima na mesec 200 Din plade, porabi pa pov-
preéno 120 Din.

13. Koliko si prihrani v polovici leta in koliko na leto?

14. Koliko ji manjka po 1letu do tisofaka in v kolikih
mesecih bi si toliko prihranila?

15. Koliko bi smela porabiti na mesec, da bi si prihra-
nila polovico plade.

16. Koliko bi prihranila v tem primeru a) v 1 leta, b) v { leta?

2. Pismeno postevanje.
a)
Ponovi naloge a), b), c) stran 52, napisi jih kraj$e in ra-
gunaj krajse!
10 3o Iple < = 2o e ORIl Siort S —

3D 3 dli Tcl i3
2 krat 2 pl. = 4 pl. 2krati3le. = 6los o 3le. 2pll X 21= 6o 4 pls

b)
1. AP 2 "2"38 7D 6EXKS 3 1540588
8D 6E

<)
1. 24 X2 2krat 4 £ =8E 2krat 2D = 4D
48 ali kratko 2krat 4 je 8 2krat 2 je 4

2. 136 X 3 3. 219 X 4
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<)
l.a) 1m 6dm 8cm X3 ) 1S 6D 8EX3 ¢) 168 x3
2.6)251D9EX4 ¢)219x4

3.¢) 1386
d)
ISy — (Citaj: 34 je postevati z 2)
2o LIS — Sem 22 g = 4. 163 X 6 =
211T"X'3 = 129 5 T == 186 X 5 =

Navedi multiplikand, multiplikator in produkt v predsto-
je¢ih nalogah!

e)

o164 3 2, 63X 8 332 <6 4. 65 X5
35 x4 82 X6 Pl bl 91 X 8
38X 5 74 X7 56 X 4 193¢ 3
47 X 2 95 X8 49 X 2 73 X7
21 X9 69 X5 27 X 46 < 8

5. 126 X 4 6. 208 X 3 1. 215 X' 4 8. 370 x 2
37 %3 169 X 5 134 X 6 121 B
245 X 3 320 X 3 427 X 2 403 X 2

D.7°37, 89, 935186, 397, A2
10. 56, 69, 168,189, 109, 97 X 5
113546y SAL. F71 120y 117,119 8
12: 82,47, 56, 193, 206, 180 X 4
13. 75, 93, 84, 107, 140, 149 X 6

b/
Naloge z zvezdico se naj rafunajo samo ustno.
1.* 6 krat 8 = 2.* 4 krat 300 = 3% SkratiloS —
48360 a0 — 45 S8 HG8 — 5. 308853 =

1. 3 gospodje potujejo, vsak izda 80 (72) Din; koliko Din
izdajo vsi trije gospodje?

2. Ote prejme vsako leto od svojega izposojenega denarja
(kapitala) 60 (54) Din obresti; koliko v 2 (3, 4) letih ?
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3. Marija je sadila fizol na 4 (6) lehe, na vsako 224 (156)
zrn; koliko zrn v vsem?

4. Sosed plada za travnik 166 Din zakupa; koliko zakupa l
bi bilo plaéati za 3 (4, 6) takih travnikov?

1.% 432 4 240 = 2.* 648 + 220 = 3.* 234 | 376 =
4.* 870 — 350 = 5.* 756 — 230 = 6.% 272 — 563 =
7% 3 krat 70 = 8% 2krat34 =" 9.* 6 krat 138 =

10. Trgovec dobi 146 kg kave in 329 kg sladkorja. Ragunajl

11. A dobi od vinotrZca 486/ vina, prepusti pa prijatelju 240 L

12. Gospodinja porabi na teden 24 / mleka; koliko v 5
(7) tednih ?

13. 412 14. 823 15. 236 X 4=
75 — 289
218

16. Uradnik prihrani v prvem &etrtletju 112 Din, v drugem
132 Din, v tretjem 180 Din in v &etrlem 146 Din. Radun?

17. Stric prejme 978 Din in izda 746 Din. Raéun?

18. Brat plaga na mesec 216 Din najemnine za stanovanje;
koliko Din najemnine plada &etrtletno? Koliko Pd. in Din?

Vrsine vaje.

a)
1. 1krat10= 2. 1krat20= 3. 1krat30= 9. 1krat90 =
2krat 10 = 2 krat 20 = 2krat30=1.t.d. 2krat90 =
Tat.di it Takids L. tids
9 krat 10 = 9 krat 20 = 9 krat 30 = 9 krat 90 =

1. Od 516 kg kave dobi A 86 kg, B 124 kg, C 243 kg,
D ostanek. '

2. Brat ima 69 Din in kupi 6 m platna po 8 Din; koliko
Din mu $e ostane?
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3. [zmed 3 bratov podeduje vsak 286 Din; koliko manjka
do 1000 Din?

4, A vzame 82 Dd. na potovanje, ki traja 9 dni, 1 Dd.
prinese nazaj? koliko Dd. je izdal na dan?

b)
1. 1krat =292, 1 krat12 =¢ 3.l krati13 = 9. 1krat19 =
2krat 11 = 2 krat12 = Alratz13"=Sitelt 2 krat 19 =
A it 1.t d. it ds
9krat 11 = Okrat12 = 9 krat 13 = 9krat 19 =

1. Na vrtu stoji 45 sadnih dreves v 5 vrstah; a) koliko
dreves stoji v 1 vrsti, b) koliko v 2 (3, 7) vrstah?

2. Na vezbalis¢u stoji 48 vojakov v 6 vrstah; koliko vojakov
stoji @) v eni vrsti, 5) v 8 vrstah?

3. 5 delavecev dovrsi delo v 7 dneh; v kolikih dneh a) do-
vrdi 1 delavec, b) 7 delavcev to delo?

4. 1hleb kruha zado$éa 2 osebama za 3 dni; a) koliko dni
prebije s tem kruhom 1 oseba, &) 3 osebe?

Pretvorne naloge.

a)

B D= bin 2.4 Din=7p 3.9 = dn
9dm =? cm 7em = ? mm DS (7]
8dl = ?ol 65—t bk Z bk, =Tl
6le. =7 pl. i dkg =g 9D —E
457 Ding— P p 5. Bimy — P 6.3 0 =20

61 = Pl bk, — Pl i =l T

Dkg . — T dkg 48 "=VE 8§85 —¢k

3Pyd. = ? Din 5Pd. =7 Din 6'Pd.~ ? Din
b)

1. 4 pari = ? kos. 2. 2:.dve. =7 koz. 3. 8 kop = ? duc.
‘6 kop = ? kos. 7let =2 mes. 3 leta = ? tedn.
9 mes.= ? dni 8 tedn. = ? dni 4 leta = ? tedn.
8ur = ? min. 3 min. = ? sek. 10 min. = ? sek.



e N e

1. V kraviem hlevu so stojala za Zivad razvriena na
5 vrst, v hlev pa gre 50 krav; a) koliko krav stoji v 1 vrsti,
b) koliko v 3 vrstah?

2. Naga dekla dobi za 3 tedne 24 Dd. mezde; koliko Dd.

mezde dobi a) za 1 mesec, b) za 9 mesecev?

3. 5 koscev pokosi travnik v 6 urah; v kolikih urah po-
kosi ta travnik a) 1 kosec, b) 10 koscev?

4. 6 delavcev izkoplie jarek v 2 dneh; v kolikih dneh ga
izkoplie a) 1 delavec, ) 4 delavci?

MesSane naloge.

5. Gospodinja je prodala 3 pujske po 100 Din. Raéunaj!
Kupila je:

3 kg sladkorja po 16 Din.

4 kg kave po 60 Din.

3 zavoje kavine primesi po 9 Din.

B SOk SRS

5 kg riza po 8 Din.
10. 7 m platna po 20 Din.

Ce bos prav izratunil, je baje ostanek tvoj!

11. 1 delavec opravi neko delo v 6 dneh ter zasluZi dnevno
po 12 Din.

12. Koliko delavcev bi opravilo to delo v 1 dnevu?

13. Koliko bi zasluzili ob istem plagilu?

14. Koliko delavcev bi dokonéalo delo v 3 dneh in koliko
bi zasluzili?

15. 2 delavca izhajata z neko koli¢ino kruha 3 dni; a) kako
dolgo 1 delavec, b) 3 delavei, ¢) 6 delavcev?

16. Anica je sadila fiZol na 4 lehe, na vsako po 224 zrn.
17. Marija ga je sadila na 6 leh po 168 zrn.
18. Katera je posadila ve¢ in koliko?
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19. Dve sosedi sta nabrali 986 zelnih sadik, 146 sadik e
bilo nerabnih.

20. Porabne sadike sta si razdelili na enaka dela.
21. Prva jih je posadila 8 vrst po 50.

22. Druga je napravila 9 vrst po 40.

23. Kateri je ostalo veé sadik in koliko?

24. Sestavi sam sli¢ne naloge!

Pismeno postevanje z 10.

1. 2 X 10= 2.4 X10= 3. 11 X10=
3X10= 9x 10= 13 X 10 =
8 X10= 6 <10 = 25 X 10 =
35X 10 = 3 X 10= 36 X 10 =
7 xX10= 10 X 10 = 87 X 10 =

Primerjaj mnoZence z zmnozki! Kaj opazi$? Kaj postane
iz ednic in kaj iz desetic, ako pripifemo na desni strani 0?
Kolikrat veéje je torej stevilo? Kako mnoZimo z 107

4. 810 5. 10 X 10 6. 26 X 10
32 X 10 49 X 10 52 X 10
45 X 10 38 X 10 81 X 10
69 X 10 77 % 10 97 X 10
80 < 10 100 X 10 510

7. Pomno#i z 10 naslednja stevila: 8, 10, 14, 25, 37, 41,
52, 69, 70, 86, 99.

Ulomki.
1. Hleb kruha razdelimo na enake dele med 3 uboZce;
koliko dobi a) 1 ubozec, b) 2 ubozca?
2. Klobaso razdelimo med 4 osebe na enake dele; koliko
dobi a) 1 oseba, b) 2 (3) osebi(e)?
3. Razka?i na daljicah, kako dobimo polovice, tretjine,
detrtine, Sestine, osmine!
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4, Poka?i na teh daljicah %, %, 3, §, & & #!

S.3dm — im 7cm = ?dm Gidl = ! 4el =?dl
9pl. =?lg. 2lg. =?bk. 6em=?m 4c =71
ALS="phl  8pl.—=Pbk 3Bdkg=7?kr 10kg=7gq
13mm=?m 18pl. =P1rs. 48m =7?km 83kg =171

(3 dm = £y m)

6. Citaj ulomke: %, £, § 77, 7' 1's!

Navedi $tevce (imenovalece) teh ulomkov!

7. a) 2krat } = b) 3 krat +
8. a) 4krat 3 = b) 7 krat
9. a) 7 krat % = b) 4 krat %

Cv) 8 krat1-3-0~= d) 3 krat TU%"U

10. Ivan naredi nalogo v # ure,

toliko &asa; torej koliko?

¢) 5 krat
c) 9 krat
c) 7 krat 134 =
e) 7 krat 13;=

ot o

Julika potrebuje 2 krat

11. Pomaranéa velja § Din; koliko veljata 2, 4, 5, 7 po-

marané?
122.0) }+4+1= b it+t+i= o A+ trotivs
1%ica) Gt = b) H—+5 = ¢c) s — 137 =
14. a) Skrat} = b) 3krat} = c) 4krat %5 =
15- T,Iﬁ"—'l = 16. 4krat%= 17-%—'—%—'—%—}—%:
18. 9 krat - = 19.¢4+¢t4 %= 20. 1} — & =
Vrstne vaje (pismeno).
1 236 2 948 3. 312
+ 117 — 136 i e
353 812 646
+ 117 — 136 — 498
i hyd i. t. d. V% e
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4. 47 x 4 5% 36 X 3 6. 5256
188 < 4 108 312
- 48 —186
1563 126 X 6
Rtsels it d.
do blizu 1000.

7. Sestavi uporabne naloge po ceniku!

3. Pregledno ponavljanje.

a) Ustno.
1. 300 + 200 = 2. 400 4 320 = 3. 680 + 200 =
4. 140 - 230 = 5. 380 -} 420 = 6. 270 4- 550 =
7. 273" "6'= 8. 592+ 8= 9. 899 N9 =
10. 356 + 20 = 11. 763 4+ 40 = 12. 588 4+ 60 =
13,0085~ 23(= 14, 648 + 42 = 15. 497 + 36 =
16. 256 4 300 = 17. 483 - 220 = 18. 376 + 540 =
19. 812 -} 165 = 20. 386 | 214 = 21. 676 | 285 =

22. V prvem razredu je 24 de&kov in 26 deklic;
v drugem razredu je 28 detkov in 34 deklic;
v tretjem razredu je 19 detkov in 21 deklic.

Izradunaj a) koliko otrok je v vsakem razredu, &) koliko
detkov in koliko deklic je v vseh 3 razredih skupaj in ¢) koliko
otrok je sploh na tej Soli! (Zadnje vprasanje resi na dva nacinal)

23. Pri Solski prireditvi na tej $oli je bilo 52 moZ, 68 Zen in
140 Zolskih otrok; koliko ljudi? Koliko Solskih otrok je manjkalo?

1. 600 — 200 = 2. 800 — 320 = 3. 560 — 300 =
4. 470 — 230 = 5. 950 — 350 = 6. 760 — 270 =
1. 58— 4= 8. 628— 8= 9.902— 7=
10. 873 — 30 = 11. 442 — 40 = 12. 826 — 70 =
13. 276 — 42 = 14. 679 — 75 = 15. 12— 26 =
16. 743 — 400 = 17. 856 — 350 = 18. 623 — 240 =

19. 962 — 341 = 20. 400 — 236 = 21. 732 — 356 =



22. Ko so obhajali zlato poroko, je imel stari ode 76 let,
stara mati pa 69 let; kako stara sta bila, ko sta se porotila?

23. Koliko let sta imela, ko sta obhajala srebrno poroko?

24. Koliko let bi $e morala Ziveti, da bi dopolnila 90 let?

25. Za zlato gostijo so doloéili 955 Din, porabili pa so
863 Din. Izradunaj prihranek!

1. 2krat 40 = 2 dtlya RS OF= 3. 6 krat 80 =
4, 3 krat 220 = 5. 6 krat 135 = 6. 4 krat 187 =

|

7. Ucitelj razdeli 30 peres med 6 uéencev na enake dele.

8. Koliko uéencev bi moralo biti, da bi dobil vsak 6 peres?

9. Za koliko uéencev bi zadostovalo dvakrat toliko peres,
da bi dobil vsak po 3?

10. In koliko otrok bi lahko bilo, ako bi dobil vsak po
2 peresi?

1+ od 50
8 v 56

1. 3krat. =27 1 od 27 = 2. 5krat . = 50
3. .krat6=18 6 v 18 = 4. . krat8 = 56

Il

5. Iz 20 pol papirja naredimo 5 enakih zvezkov. Kaj bo§
izragunil ?

6. Iz 30 pol papirja pa naredimo zvezke po 5 pol. Koliko
listov imajo zvezki v prvem in koliko v drugem primeru, ako
imajo velikost &etrtine pole?

7. Za koliko tednov bi zadostovali zvezki v obeh primerih,
ako se popife na teden povpre&no po 8 strani?

8. Sestavi sam sliéne naloge!

b) Pismeno.
1. Ponovi naloge 1., 2., 3. (str. 27)!
2. Tvori sam take obrazce!

3. V neki obéini so 4 vasi, prva ima 72 hi§, druga 48,
tretja 135 in &etrta 117 his. Radunaj!
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4. Moskih prebivalcev je v prvi vasi 169, v drugi 105,
v tretji 328 in v &etrti 297. Raéunajl

5. Prebivalk je v prvi vasi 176, v drugi 110, v tretji 312
in v éetrti 304; katerth je veé in koliko?

6. Goveje Zivine imajo v prvi vasi 96 glav, v drugi 64,
v tretji 240 in v Qetrti 156 glav.

7. Konjev je 32, 26, 48 in 13. Radunaj! Primerjaj tudi
stevilo goveje Zivine in Stevilo konjev!

8. Ponovi nalogo 34., 35., 36. (str. 43)!

9. Tvori sam take obrazce!

10. Kmet je kupil tele za 692 Din ter ga prodal za 846 Din.

11. Sosed je tudi kupil tele in sicer za 905 Din, prodal
pa ga je za 886 Din.

12. Kupec obeh telet pa je imel pri prodaji prvega teleta
58 Din, pri prodaji drugega pa 70 Din dobit¢ka. Kaj vse lahko
izradunimo ?

13. Sluga Skrbi¢ ima 845 Din meseéne plage. Meseca
januarja je porabil 754 Din; koliko je imel, ko je prejel 1. fe-
bruarja svojo plago?

14. Meseca februarja je pladal krojagu 236 Din, za hrano in
stanovanje 550 Din in za druge potreb&¢ine 48 Din; koliko v vsem?

15. Koliko je imel Skrbi¢ a) konec meseca februarja in
b) v zatetku marca, ko je prejel zopet plago?

16. Ponovi nalogo &) 1., 2., 3. (str. 54)!

17. Tvori sam take obrazce!

18. Kmet je pripeljal v mlin 4 mernike pSenice po 46 kg.
19. Dobil je 2 vregi boljSe po 58 kg in 38 kg slabejse moke.
20. Koliko se je razprasile, ako so tehtali otrobi 21 kg.

21. Delavec je delal 10 tednov ter zasluZil na teden po 96 Din.
22. Kupil je 3 m blaga po 105 Din ter plagal krojadu za
delo in pribor 235 Din.
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23. Od ostanka je dal Zeni &tirikrat po 120 Din; izradunaj,
¢e mu je Se kaj ostalo!

24. Sestavi sam sliéne naloge!

25. Vdova z dvema otrokoma je podedovala 960 Din,

mati je dobila polovico, drugo polovico pa so razdelili med
otroka na enaka dela.

26. Koliko bi bil dobil vsak, ako bi se bila mati in otroka

delili na enake dele?

Vrstne vaje.

1. 236 2, 984 3. 312
4+ 117 — 136 -+ 334
353 812 646
JE5h — 136 — 498
It el iitd
4. 47 X 4 5isias 360K 3 6. 52X 6
. >< 4 « e = « s .
— 48 i
ERER g L
i t. d. L. d.
R T e SR
S 125 e g
9 1067203 AN a9
a) Ustno.
Toin 2 rate 2= 20080 Lra 86— 32 kratil 2=
3 krat 24 = 3 krat 36 = 5 Kratil 1=
1tdds Taitael. itd.

9krat 24 = 9 krat 36 = B8krat 112 =
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b) Pismeno.

1o 962192 2ol 730 — 3. 106 x 2 =
968 3i— 123 < 3'= 106 <3 =

1o e s it d. 1ot d.
96 X 9 = 125 X 8= 106 < 9 =

1. V sirotiséu potrebujejo na dan 62 kg kruha; koliko v
4 dneh?

2. Nekdo dobi vsak mesec 283 Dd. pladila; koliko v

3 mesecih !

3. Mati in 3 otroci dobe dedi$€ino. Mati dobi 568 Din,
vsak otrok 144 Din.

4. V sodu je 486 [ vina, natoéijo 2 sod¢ka po 96 /. Ra&unaj!

Trikotnik.

1. Napravi si iz papirja streho na cerkvenem stolpu!
2. Preridi dobljene ploskve!

3. Ali so dobliene 4 ploskve Zetverokotniki? Koliko stranic
in koliko kotov imajo? To torej niso &etverokotniki, ampak
trikotniki. Kje so okoli tebe predmeti s trikotniki?

trikotnika

4. Narisi in izreZi iz papirja druge trikotnike!

5. Primerjaj pravokotnike, kvadrate in trikotnike ter jih opisi!

6. Narigi trikotnike, pri katerih sta 2 stranici enako dolgi
(enakokraki), so vse 3 stranice enako dolge (enakostraniéni), in
nobena z drugo enako dolga (neenakostrani¢ni)! Kaksni koti
so v teh trikotnikih?

7. Narisi trikotnik, v katerem je en topi kot!
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V. RazsStevanje z osnovnimi Stevili.
1. Usitno racunanje.

Razstevanje z osnovnimi Stevili.

1. 2 krat 8 = ? krat 8 = 16 8 v 16 =
2. 3 krati9i= ? krat 9 = 27 Ofy 27 =
3. 4 krat 6 = ? krat 6 = 24 6 v 24 =

Kolikokrat je:
4,2 v @4, 10, 6, »2,:14, 20, 12, 16,78, 187
S¢3v 9, 27, 3.08149.5010. 30 15, 6; 184
6. 4 v 16, 24, 8, 32, 4, 12, 40, 28, 20, 367
75 w20, 8,25, 730715, 35, 10,45, 40,307
8. 6 v 36, 12, 24, 6, 42, 30, 60, 18, 48, 54?7
9, 7w 42,121, 7,156, 28, 49,535;,.63;, 14 70?
10. 8 v 8, 80, 64, 16, 32, 24, 40, 56, 48, 72?
11. 9 x 90, 36, 18, 63, 9, 54, 72, 45, 81, 277

12. a) Na hisi je 7 oken, vsako ima 6 Sip.
b) 1 okno ima 6 $ip; koliko oken ima 30 8ip?

13. @) Za 1 zvezek porabimo 6 pol papirja; koliko za 3
take zvezke? .

b) Za 1 zvezek porabimo 5 pol papirja; koliko zvezkov
moremo narediti iz 30 pol?

14. a) 1 jajce velja 2 Din; koliko 7 jajec?
b) 1 jajce velja 2 Din; koliko jih kupi§ za 1 Dvd.?

15. @) Za 1 srajco potrebujejo 3 m platna, Sivilja hode
narediti 6 takih sraje.
b) Za 1 srajco porabi 3 m platna; gospodinja je dala
21 m platna.
16. a) 1 konj pozoblje na dan 6 [/ ovsa; koliko v 8 dneh?
b) 1 konj pozoblie na dan 5 I ovsa; kako dolgo se
prezivlja s 35 [?

17. a) Za 1 par nogavic potrebujemo 10 dkg volne; naredila
bi rada 8 parov.
b) Za 1 par nogavic porabimo 10 dkg volne; ima$ pa
60 dkg volne. et by

Lavtar, Radunica 5



1.3 krat 6 = S krat- =18 4 od 18 =
2, 5krat 9 = 5krat* = 45 1 od 45 =
3. ¥ krat. 8 = 7 krat * = 56 1 tod S6=
*4, kod. 2= S tioel 9= 6. 1 od 16 =
% od 10 = $ od 27 = 1} od 24 =
Etd irted A
7, b0l ALiglgidaBe R 9. $roda2 =
$od 5= 1 od 12 = %+ od 21 =
L tad i ek iiteds
10. + od 8 = 11. § od 90 =
t od 80 = } od 36 =
LEd T t.d:

12. a) V 1. nadstropju ima hisa 10 oken, vsako okno ima
6 $ip. Dopolni nalogo!
b) 5 oken ima 30 &ip; kaj bi rad vedel?
13. a) Za 1 zvezek potrebujejo 4 pole papirja; sesiti hogem
7 takih zvezkov.
b) 6 enakih zvezkov ima 42 pol papirja. Kaj bos izratunil ?
14. a) 1 jajce velja 2 Din, rabi$ pa 8 jajec.
b) 4 jajca veljajo 8 Din. Radunaj.
15. @) Za 1 srajco potrebujejo 3 m platna; kupis platna
za 9 srajc.
b) Za 6 srajc porabijo 18 m platna; koliko za 1 srajco?
16. a) Konj pozoblie na dan 4/ ovsa; koliko v 5 dneh?
b) V 7 dneh pozoblje konj 35/ ovsa. Kaj bos izradunil ?
17. a) Za 1 par nogavic porabimo 10 dkg volne. Kupi
volne za 6 parov!
b) Za 3 pare nogavic porabimo 30 dkg volne. A vprasaj!

B radunaj!

# (Po 4.—11. nalogi str. 65.)
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Ponavljanje.
a) Ustno.
15 9 Eeati 10/ = 2e Sukratslc—* 3. 4 krat 13 =
2 krat 20 = 3 krat 26 = 4 krat 23 =
2 krat 30 = 3 krat 36 = 4 krat 33 =
Lteds et ok okt
2 krat 90 = 3 krat 96 = 4 krat 93 =

b) Pismeno.

1. 43X2= 2. 87T X3= 3. 26 X4=
143 X 2 = 187 X 3 = 126 X 4 =
243 X 2 = 287 X 3 = . 226 X 4 =
343 X 2 =
443 X 2 =

4. Mesar je zaklal 4 svinje, prva je tehtala 95 kg, druga
102 kg, tretja 135 kg in &etrta 156 kg.

5. Od skupne teZe je odpadlo 97 kg.

6. Prve tri dni je prodal mesar 350 kg svinjine, &etrti dan
pa ostanek.

7. Sestavi sam sliéne naloge!

Znak za razsStevanje.

L)'} odilsi= b)) 3 iv15i= o) 1575 Be=
1558 ditaj: 15 je razitevati s 3

2. a) + od 48 = b) 6 v 48 = ) LI =

% o) & GheT e bl B ts Rl B

Razs$tevano stevilo 15 imenujemo deljenec (razitevanec,
dividend), stevilo 3 delitelj (raztevnik, divizor); dobljeno ste-
vilo 5 pa koli&nik (razitevek, kvocijent). — Navedi za 2. (3.)
nalogo deljenec, delitelj, koliénik!

5%
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Izvrsi 4. do 11. nalogo na str. 65 v tej obliki:

4, 4 : 2 = 5. 9:3= 6. 16 : 4 =
10 : 2 = . D i— 24 : 4 =
Tat . fatid, Istid.

7. 20 : 5 = 8,536 6 — 940,k 7 =
S d = 12.:6 = Qa7 —
ity at. d. 1atid:

0.0 88— 11.. 90 : 9 —
80': 8 = 36:9=
Tt Tatod,

Sestavljene naloge (sklepni racuni).

1. Mati razdeli ve¢ robcev na enake dele med 5 otrok,
3 otroci dobe 24 robecev; a) koliko robcev dobi 1 otrok, 4) ko-
liko 5 otrok ?

2. Ivan porabi v 5 dneh 10 Din, koliko porabi a) v 1 dnevu,
b) v 3 dneh?

3. 2 zidarja zgradita zid v 9 dneh; v koliko dneh zgradi
ta zid a) 1 zidar, 4) v koliko dneh ga zgradijo 3 zidarji?

éitaj te naloge e enkrat, toda tako, da izpusti§ 1. vprasanje!

4, Mati razdeli ved jabolk med 7 otrok na enake dele,
5 otrok dobi 15 jabolk; koliko jabolk dobi vseh 7 otrok?

Vprasam se, koliko jabolk dobi 1 otrok, kolike 7 otrok?
5. 4 zvezki veljajo 24 Din; koliko velja 9 zvezkov?

6. 3 delavci prekopljejo vinograd v 10 dneh; v koliko dneh
prekoplje 5 delaveev ta vinograd?

7. 3 osebe izhajajo 8 dni z denarjem; koliko dni izhajajo
4 osebe s tem denarjem?

8. Navedi sam sliéne naloge!
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Merjenje in deljenje z ostankom.
a) Merjenje.
T T4 3= 2o 9 0= 3 23:6= (Rl —
3 v 7 je 2krat, 1 ostane.
Kolikokrat je:
8l 2 -xm Bz BERIZEY Dha 3 RS el vl 196
G ye o, 1015 LRI g = aaias, 9T
To-dnnd0,. 6, 195 22, 35,79, 2F¢38'31 387
8. 5 v 16, 23, 48, 19, 8, 36, 24, 39, 44, 477
9.6 v, 8,13, 255127435, 47,51, 383557
18nse @5 37, W15, 29741 53. 58, 65, 97
11 .8 35,507, 36; 41y 9 63, 19,073, 25;,797
12. 9 v 34, 11, 80, 65, 24, 37, 41, 58, 84, 26?

b) Deljenje.

1.9: 2= B R 3.15: 4= 4,69 : 9=
} od 9 =4, (1 je ostanek.)
Izvrdi gornje naloge 5 do 12 v obliki deljenjal

5.3:2=1(1) 6. 5:3= 7.10 : 4= 8.16: 5=

9.8:6»—; 10.25;7.'= 11,4528 = 12.34':9=

Merjenje istoimenskih stevil.

1. 12m' %4dm = 2ESG IR = 3. 34 Din : 7Din =
4, 27 dkg: 8 dkg = 5. 24°E $550E — 6. 40D :8D =
2o 2808 16, Si= 8162 D 9=

Navedi v teh nalogah deljenec (dividend), delitelj (divizor)
in koli¥nik (kvocijent)!

Merjenje raznoimenskih stevil.

1.4m: 8dm = 2. 6dl : 6¢cl = 3:8dkgnaS5g =
4 4D :5E += 5 71g. : 8pl.= 6.6, 37dl=
Fhwe) S D SR e e

4m =40 dm, 40 dm : 8 dm = 5)
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Deljenje imenovanih Stevil,

1. 241p. : 4= 28481dl " b= 3.32cm : 8 =
4,188 :9= 5 56 Din : 7 = 6. 2058 wd =
e 7 ) e e 8. 38 dkg : 8 = e boel i =
10552858 WRe G — 11. 45D : 7= 1205007 9 =

Navedi v predstojetih nalogah deljenec (dividend), delitel;
(divizor) in koli¢nik (kvocijent)!

Vrsine vaje.

1. 916 2 36 x!5 3. 4144+7x8
+ 286 180 36
502 + 9 470 +7 X 8
185 aigrgi=T 25
367 50 526 +7 X 8
=286, 124 X 5 Lt d
g 5 i et

do blizu 1000.

Merjenje in deljenje imenovanih Stevil.

a)
1. 48 bk. : 6 bk. = 254 0N o= 3835im : Bm —
4. 441 :5 = 5. Sig 1 Bple= 6o oA dl : 60l =
¥ 36,8 : : 6050k= 8 HiD: 3 8¢ = 9894316 Dy =4
10. 45 5 o F Wi QI E3 8 ¢« 2ht=p: (15 8D : 9E =
b)
Ia) "8m ::2m = )
2N )" TIN E  — i ] in i
3. a) 36 Din: 9 Din = b) 36 Din: 9 =
L.a) 168 145 "= b) 16 8§~ : 4 =

Primerjaj koliénik v vsaki teh nalog za a) in 5)!
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Sklepni racuni.
1. a) 1 peresnik velja 2 Din, koliko peresnikov dobimo za
18 Din?
b) 5 peresnikov velja 15 Din; koliko velja 1 peresnik?
2. a) 1zvezek velja 3 Din; koliko zvezkov dobimo za 15 Din?
b) 7 kg koruze velja 21 Din; koliko velja 1 kg?

a) lperesnik . . . . 2Din b) 5 peresnikov . . 15 Din
? peresnikov . . . 18 Din 1 peresnik . . ? Din
18 Din : 2 Din = 9krat 15 Din : 5 =3 Din

3. @) 1 m traka velja 10 Din; koliko metrov traka se
kupi za 80 Din?
b) 6 m traka velja 54 Din; koliko velja 1 m traka?

4. a) 1 sveta velja 3 Din; koliko svet dobimo za 21 Din?
b) 8 sveé velia 64 Din; koliko velja 1 sveda?

5. 4 hl vina veljajo 40 Din; koliko velja 1/ vina?

6. 1 komad mila velja 6 Din; koliko komadov dobi mati
za 42 Din?

7. 1 vozni listek iz... do ... stane ... Din; koliko stane

5 (6) voznih listkov?

Casovni raduni.
1. Koliko kaZe ura 16 ur 30’ po polno¢i?
2. Koliko dnevnega &asa je minilo ob 8. uri 10" zveder?
3. Koliko &asa je med 5. uro 30’ zjutraj in 2. uro 56’ popoldne?
4. Koliko je ura 5 ur 20" po 2. uri zjutraj?
5. Koliko je bila ura 8 ur po 10. uri zveder?
6. Koliko tedenskih dni je minilo v Setrtek ?

7. Minilo je 5 tedenskih dni; v kolikem tedenskem dnevu
smo, kako se mu pravi?

8. Koliko dni, ur in minut tedna je minilo v petek ob
5. uri 20" zjutraj?

9. Koliko letnih mesecev je minilo meseca junija?

10. Minilo je 7 letnih mesecev; v kolikem mesecu smo, kako
se mu pravi?
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11. Minilo je 16 mese¢nih dni; v kolikem meseénem dnevu
smo?

12. Koliko meseénih dni je minilo, ako smo v 24.?

13, Koliko dni navadnega leta je minilo od zadetka leta
do 18. marca?

14. Minilo je 15 (36, 69) dni navadnega leta; v kolikem
dnevu in v katerem mesecu smo?

15 Vozni red: Maribor — Celje.

Km Postaje ? 5?5 51;9 5%5 533 sgs 5157
1= gelEine=a S| o g W b hag g qi (Rasa | otg

— | Maribor 3.02 | 5.32 9.10 | 14.10 | 14.20 | 17.30 | 22.05
7 | Hode 543 921 14.31 | 17.40 | 22.15
10 | Orehova vas-Slivnica 549 | 9.27 14.37 | 17.46 | 22.21
12 | Race-Fram 554 | 9.33 14.42 | 17.51 | 22.26
18 | Pragersko 319 | 6.02 | 941 |14.27 | 1450 | 17.59 | 22.34
25 | Slov. Bistrica 6.14 | 9.57 15.03 | 18.15 | 22.51
32 | Poljéane 625 | 10.09 15.14 | 18.26 | 23.03
48 | Ponikva 647 | 10.32 15.36 | 1849 | 23.26
52 | Grobelno 6.53 | 10.38 15.41 | 18.55 | 23.32
56 | Sv. Jurij 7.00 | 10.47 15.48 | 19.03 | 23.40
62 | Store 7.08 | 10.55 1556 | 19.11 | 23.48
67 | Celje 420 | 7.15 | 11.02 | 15.28 | 16.02 | 19.17 | 23.55

Koliko &asa vozi brzovlak iz ... v ...?

Koliko potrebuje potniski vlak iz ... v ...?

Kdaj prispe potniski vlak v ..., & ima 20’ (30') zamude?
Koliko km prevozi vlak iz ... do ...?

Stavi sam sli¢na vprasanjal

1. 2krat40 = 2. 5krat70= 3. 6krat80= 4. 5krat90 =
4 krat 70 = 2 krat 23 = 4 krat 41 = 7 krat 53 =
3 krat 80 = 8 krat 63 = 6 krat 82 = 9 krat 47 =
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Obresti.

1. Za travnik se plaga 96 Dd. zakupa; koliko zakupa je
plagati za 3, 5, 9 takih travnikov?

2. Sosed je dolzan 1000 Din, placa pa vsako leto 98 Din;
koliko Din je e dolzan po preteku 8 let?

3. Brat dobi 80 Din letnih obresti; koliko v 2, 3 letih?

4. Kapital daje 72 Din letnih obresti; koliko obresti nese
dvoini, trojni, &etverni, peterni, osmerni kapital?

Deljenje deseti¢nih in mesanih celih stevil (S, D);
znesek je deseti¢no stevilo.

a)
1. £ od 60 pl. = 2.4 od 40dl = 3. 1 od 150 ¢ =
4+ od 180 lg. = 4+ 0d 120 em = + od 410 ¢l =
$od 240 dl = tod 0p = 4 od 270 desetic =

$0d60pl. =}o0d6lg =2lg. =20pl  #od 60pl. = 20pl.

b)
1. 4 od 80 £ = 2.1 od 60F= 3. 1 od 240 £ =
1 od 60 E = 1od 320E = 1 od 490 E =
<)

1.4 od60= 2% $0d8 = % 40d420= 4 }od720=
+0od60=%0d6D=2D=20 % od 60 = 20

¢)
1. a) 1+ od 80 ¢/ b) $od 80E c) +od 80

2. b) § od 360 E c) 1 od 360
3. ¢) } od 580

d)

1.40d 60= 2 $0d150= 3.30d280= 4.} o0d350=
5.10d540 = 6.40d420 = 7.}30d720= 8. od 630 =
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Vrstne vaje.

1k 213 2. 68 X 2+ 247 32 1145¢.2
— 126 68 X 3 -+ 247 298
85 i t. d. i1 98
+ 436 68 X 9+ 247 100 X 3
521 300
— 126 — 128
it d. 172 % 4
itids

Mesane naloge.

1. Od 256 m platna prodajo enkrat 86 m, drugokrat
72 m; koliko metrov ga Se ostane? (Na dva natina.)

2. Gospodinja ima 118 Din, kupi 10 kg moke po 8 Din;
koliko denarja ima?

3. Za srajco potrebujejo 3 m platna po 14 Din, platilo
za delo znese 13 Din; koliko stane srajca?

4. Razdeli med 4 decke in 3 deklice 56 orehov na enake dele!

5. Utitelj razdeli med 9 otrok peresa na enake dele,
7 otrok dobi 14 peres; koliko peres dobi vseh 9 otrok ?

6. 8 zvezkov velja 24 Din; kupi§ samo 5 zvezkov.

7. V 6 dneh izvrsi 5 delavecev delo; koliko delavcev izvrsi
to delo v 10 dneh?

8. Z dolo¢enim denarjem Zive 3 osebe 8 dni; koliko oseb
izhaja s tem denarjem 6 dni?

9. V drevesnici stoji 354 jablan, 286 hrusk in 168 &resenj.
Kaj bomo izradunili ?

10. Vas ima 572 prebivalcev, druga 428. Napravi dve nalogi!

11. Delavec dobi 192 Din tedenske plaée; delal je 5 tednov.

12. 4 zvezki veljajo 12 Din, koliko velja 1 zvezek ?

13. Med ubozce razdelimo 54 Din tako, da dobi 1 ubozec
6 Din; koliko uboZcev smo obdarili?



Merjenje desetiénih in mesSanih celih Stevil (S, D);
znesek je deseti¢no stevilo.

1. 2v 80 = 2 Sy O — 3. 4 v 280 =
5v 450 = 6 v 240 = 7 v 140 =
8 v 720 = 7 v 630 = 4 v 360 =
4 v 360 = 9 v 630 = 5 v 400 =
3 v 560 = 2iv 100— 6 v 480 =

2 v 8 je 4krat 2 v 80 = 40 krat

1. Gospodar prejme na mesec od ene stranke 420 Din
najemnine, od druge 286 Din, od tretje 272 Din, za popravo
izda 248 Din; koliko znasa é&isti dohodek?

2. Kmet izda v zakup veé njiv. Zakup znese vsako leto
298 Din; koliko v 3 letih ?

3. Karel naredi iz 280 orehov kupé&ke po 7 orehov; koliko
kup&kov je naredil?

4. Francek naredi iz 480 ¢reSenj 6 kupckov; koliko éresenj
je v 1 kupeku?

5. V sadovnjaku je zasajenih po 90 dreves v 5 vrstah; koliko
dreves bi prislo na 1 vrsto, ako bi se tvorilo 9 vrst?

Deljenje in merjenje mesanih celih Stevil; znesek
je mesSano celo stevilo.

a)
1. 1 od 2bk. 4lg.= 2. $od4lg. 6pl.= 3. 4od6di 4c/ =
4, 1 od3dkg 3 g 5 Lod6dl 3cl 6. L od 3dm 9cem=
7.+0d4D 8E = 8. 10d8D 8E = 9. +0od5D SE =

Il
|

b)
1.40d22= 2.10d24= 3.310d42= 4. }0d66 =
5. 10d33= 6.10d36 = 7.10d63= 8. 1o0d9% =



c
)
1.°3 v 69 = 2. 2°v 46 = 3.4v 84 = 4. 2 v 22 =
5.2 v24= 6. 2 v 42 = T8 v 33— 8 3 v 96 =
3 v 60=20 3 w9 =8 S w69 =123 :

)
l. }od 40=". 2.2v 60=,, 3.%1od 69=; 4, 3v 63=
3 1tod140i=" 6. 2vi80= 7.340d153= 8 3v216=

1. Razdeli denar!

69 Din
140 Din
153 Din

84 Din

68 Din

na 3 enake dele
na 2 enaka dela
na 3 enake dele
na 4 enake dele
na 4 enake dele

2. Razdeli &rte:
+od 7dm 2cm
4 od 6dm 3 cm
+od 9dm 6 cm

1. 4 od 20 (40, 60, 80, . . . 180)

od 69
od 140
od 153
od 84
od 68

N N

+od 8m 4dm
tod 7Tm2dm
t od 10 m 5 dm

Vrstne vaje.

2. 4 od 30 (60, 90, 120, ... 270)

3. } od 40 (80, 120,...360)i.t.d. 4. 17 od 100 (200, 300, ...1000)

5 30=20-" 50= 40+
i. t. d. do 190 = 180 4 *

6., 40 =304 - 50= 304
i. t. d. do 290 = 270 4 *

7. 50=40- - 60 = 404 -
90 = 80 + - 100 = 80+ -

i. t. d. do 390 = 360 4 -

......

110 = 90 4 -
200 = 180 + - i. t. d.

8 110 =90 4

190 = 180 + -

70 = 60 4
70 = 60 + -
70 =40+
110 = 80 + -

i t'd.

120=90+4 -i.t. d.
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9. 2v20(40,60i.t.d. do 180) 10. 3v 30 (60, 90 i.t.d. do 270) 1. t.d-

11. 10 v 100 (200, 300 i. t. d. do 1000)

12. 34 =20 4- - 57 =40 + - 78 = 604
13. 75 =60 4 * 98 =90 1 * 134 = 120 4 -
14. 68 = 40 4- 96 = 80 - - 178 = 160 4

Sestavi za vsako vrsto od 5. do 8. naloge (str. 76) po en

uporaben raéun !

Razstevanje meSanih celih Stevil.

a) Ponavljanje.

1. 68 : 2 = 2. 83:2= BT 5D = 41265 2 =
5.96: 3 — 6. 126 : 3 = 7. 186 ¢ 3 = 8. 154 : 3 =

b) Razstavljanje desetic.
12

1,84 : 2= % 563 2 — w80 180 K0 =as o, BT5 sohcs
5. 75 3= 6. 144 : 3 = 72003 =R 8.1 2853 =
9,992 4= 10,176 : Gj=aueiflz 243 : 9= 19,265 : 5=
13. 329 : 7= 14,754 : 8= Li153482.:.6= 16.832 : 9 =

17. Tvori uporabne naloge z gorenjimi raduni!

Pretvorne naloge.
a)

1. 60 Din = ? Dd. 2 WD =7
3. 2190 dnit = Pim 4. 30cm =?dm
5. 70 mm = ? cm 6, 83 dl = Pl Tl
do ASteln=—"7vdl el & 2600bk = Zrs. P bl
9.  76lg.me= pible iy 10. 42pl. =?lg. ? pl
11. 400cm =?m 12, 7000l = — 27
13. 800/ = 14. 900 dkg = ? kg
15.300kg =7?g¢q 16. .10 B = 2D
17 SOOREE SN ra'S] 18 o E =0 P F

19. 720 =7?8?D 20, 693 E: =P SR DPE
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5)

L 3 (4 7)Din =2 p 2. 4 (6, 9) duc. = ? kos.
3.9 (7, 9) kep' = ks, 4. 3 (5, 8) let = ? mes.
5::3.(8, 7)llet” '="P ted: 6. 7 mes. = P dni

s 6.8, B)dni = P ur 850 ur = 7 min.

9. 6 (8) minut = ? sekund

1. 28:7 = 2. 59:9 = 3. 60:2 —
4, 96:3 = 5. 87:3= 6. 176 : 8 =
7. 243175 —

8. V sadovnjaku stoji 96 dreves v 6 enakih vrstah; koliko
dreves stoji v 1 vrsti?

9. Prijatelj otrok razdeli 75 cvetic med otroke tako, da jih
dobi 1 otrok 5; koliko otrok je obdaril?

10. Med 9 uboZcev razdele 234 Din na enake dele; koliko
dinarjev dobi 1 ubozec?

11. Stric izdado od 450 Din vsak dan 6 Din za meso; za
koliko dni jim zado3da ta denar?

Ulomki.

1. Hleb kruha razdelimo med 5 uboZcev na enake dele;
koliko dobi a) 1 ubozec, b) koliko 3 ubozci?

2. Kako nastane ulomek % (2, 3, §)?
3l —Rrem didl =] 8dkg =7? kg 25 p — ¢ Din

235m = ? km 412 kg =7 ¢

4. Kako nastane UIOmek _iziTJ (-i:"ﬁ, T%'O_’ ‘1‘2046, Te"ﬁzo%, 'flnloao‘)?

5. Citaj ulomke: 4, , 11, %, 75 14%?

6. Navedi Stevee (imenovalce) predstojedih ulomkov!

7. Napisi s Stevili: 3 petine, 9 dvanajstin, 17 dvanajstin,
4 desetine, 97 stotin, 83 tisodin!
7!
3 A8y 4

3 2
4%

i b)

8. Razka%i na daljicah: 4, 1, ...

9. Razka?i na daljicah: a) 2, §, %, &,

Wl-! efrs
tjm e
ala
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Racéunanje z ulomki.

a)

1. $ od § = 2. 4+ od Ff = 3. {1 od 3} =
4. 3 v 4+ = 5 F v = 6. ¢ v § =
b)

(5 T i 4. o e
1- %‘ Od % Y 2. b3 Od T 3 —%,— od T%g_.o- —
{18y =2 9 B 8 e
4 %5 v %= 50 1hy v s = 6. 1357 Vv 1He =
<)
SRt 2 4 — 1= 3. 5krati =
4. } od 3§ = 5, & yakd =

1. Koliko jabolk moremo kupiti za § Din, ako velja 1 ja-

bolko ¢ Din?

2. Koliko &asa imamo %% ! moke, ako porabimo vsak
dan % I?

3. Ivan je £ let koédijaz. 9. del tega &asa je bil v domovini.
Raéunaj!

4. 1 citrona velja {§ Din; kupi§ 3 citrone.

5. Kmet pridela 12% Al je¢mena, rzi *4% hl. Nastavi 2 nalogi!

2. Pismeno razstevanje.

Razstevanje vecdimenskih Stevil.

a) Ustno.
1. 1od4lg.6pl.= 2. tod5mddn= 3. 4t0d712dl=
b) Pismeno.
1. 4le.6pl.+ 2=212.3 pl 3 od 41g. sta 21g, 2krat 21g. so
4 lg. ' 4lg., 4lg. od 4lg. ne ostane ni¢;

6 pl. 6 pol dol i.t.d.

6 pl.
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2. 5m2dm :3=1m 7dm 32od 5mijelm, 3krat 1m so 3m
e 3m od 5m ostaneta 2m ali 20 dm,
2 d in 2dm je 22dm; % od 22dm i.t. d.

m

21 dm

1 dm ostanek
3s 607 dl 2el 4 4, 901dl 2cl: 6=
6. T2 FE 13—
5

= 8. 952D 8L 18

I

5. 8 Dd. 4 Din 7
e 886D SE :

Razstevanje celih stevil.

; a)
deaob s 2 =85 4 od 5D sta 2D, 2krat 2D so 4D i.t.d.
4
16
_16
2. 764 : 4= 3. 875 :5= 4, 762 : 6 = Sh e A=

Navedi v teh nalogah deljenec (dividend), delitelj (divizor)
in koliénik (kvocijent)!

b)

Ion 573008 =191 }od5jel, S3krat 1 je 3, 3 od 5 ostane 2,

5 7 dol i.t.d.

27

2

=

o

2. 9% : 4= 3,345 5 = 4; 729 : 9= 5. 882 =

85:5 = 1E08 T = 976 : 8 = 336 =
91 : 7 = S48; - 16—t R TR S = 873 =

O
-~
3]
WOy O~

9

8

S

6. 136 : 2 el = 8.715: 5
228 : 6 = 558 : 9 = 928 : 4
258 : 3 = T = 368 : 8



c)

1. 554 : 3 =184  3v5jelkrat, 1krat 3 je 3, 3 0d 5 ostane 2,
3 S5dol; 3 v 25 je 8 krat, 8krat 3 je 24 i.t. d.

25

24

=14

12

2 ostanek

2. 54— 5.8 :6-— 4.63):3=—_ .5 #6869 —
631 & 5 = 749 : 7 = 23— 546 : 7 =
8508 9i— 347 °8 — 605 : 4 = 282 : 6 =

6. Deli naslednja s$tevila: 159, 372, 458, 650, z (s) 2, 3,
qes Y
7. Deli stevila: 458, 337, 806, 790, 1000 s (z) 3, 5, 7, 9.

¢)
10 a) 8 1idlSiclsi3 5 8S1D3E:3 c) 813 :3 (% od, 3 v)
20 59554 BE5TERES ¢) 945 : 5 (% od, 5 v)
Sic) 8265 (1.0

1. 835 vojakov se nastani v 5 vaseh, v vsaki vasi enako
stevilo; koliko vojakov dobi vsaka vas?

2. Koliko zvezkov po 6 pol moremo narediti iz 732 pol
papirja?

3. 4 trgovci razdele 428 Dd. dobi¢ka na enake dele; koliko
dobi vsak trgovec?

4, Med koliko otrok moremo razdeliti 932 svirénikov, ako
dobi vsak otrok 2 svinénika?

5. Za 9 parov stolov je bilo plagati 864 Din; koliko velja
1 par?

6. 1 sveta velja 9 Din; koliko sve& dobimo za 945 Din?

Lavtar, Ratunica 6
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Preizkus$nja za postevanje in razstevanje.

a)
dow 130 507 Preizkusnja: 924 : 7 = 132
=
29
21
=14
14

2. Izvrdi nastopna postevanja in naredi preizkusnjo!

a) 4985 = 2on B) 2T6003 5510k I B =
)
108761 7 — 438 Preizkugnja: 438 X 2
B sy 876
=
b

16
16

2. Izvrdi nastopna razstevanja in naredi preizkusnjo!l

a) 873 : 9= b) 876 : 6 = c) 144: 8 =
B w735 4= 183 Preizkusnja: 183 X 4
el 732
35 4o
32 735
115
ity
3 ostanek

4, Izvr$i in naredi preizkusnjo!

a) 553 : 2 = b) 863 : 4 = c) 872 : 9=
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MesSane naloge.

b5 ARy S | 3. 1000 4. 132 X7 5 828 :6 =
278 — 354 — 736
96
188

6. Stranka plata getrtletno 245 Din najemnine, koliko
na leto?

7. Od te najemnine plada gospodar polletno 342 Din
najemninskega davka; a) koliko na leto? ) koliko najemnine
mu ostane na leto?

8. Koliko najemnine bi mu ostalo v 3 letih?

9. In koliko mu v resnici ostane, ako izda v tem <¢&asu
479 Din za popravila?

10. Vinogradnik ima dva soda vina, v prvem je 283/, v
drugem 365 / vina. Dopolni nalogo!

11. Doma obdrzi 200 /, ostanek pa pretoéi v 8 enako
velikih sodékov; kaj nas zanima?

12. Koliko dobi za vino vsakega sod&ka, ako proda 11
po 7 Din?

13. Ako bi bil ta vinogradnik malce podakal, bi bil lahko
prodal vino po 9 Din. Koliko bi bil v tem primeru dobil a) za
1 sodéek, b) za vseh 8 sodckov?

14. lzradunaj 13. nalogo tudi tako, da vpostevas razliko v ceni!

Sklep od mnoZine preko enote na drugo mnoZino.
1. Na vrtu stoji 72 sadnih dreves v 8 vrstah; a) koliko
v 1 vrsti, 4) koliko v 2 (3, 6) vrstah?

2. Na vezbali$éu stoji 48 vojakov v 6 vrstah; koliko jih

stoji v 4 vrstah?
6'



v 6 vrstah (1. mnoZina) . . . 48 vojakov
1 vrsta (enota)

v 4 vrstah (2. mnoZina) ... ? vojakov

V 6 vrstah stoji 48 vojakov, v 1 vrsti } od 48 vojakov, t.j. 8 vojakov,
v 4 vrstah 4 krat 8 vojakov, t.| 32 vojakov.

3. Mati da 4 uboZcem 30 Din; koliko dobe 3 ubozci?

4. 4 enako tezki krhti sladkorja tehtajo 32 kg, koliko bi
tehtalo 9 takih krhtov?

5. 5 oseb prebije z Zivili 12 dni; koliko dni prebijejo s temi
zivili 3 osebe?

6. Neko vsoto denarja razdele med 6 uboZcev tako, da
dobi 1 uboZec 5 Din; koliko uboZcev morejo obdariti s to
vsoto, ako dobi 1 uboZec samo 3 Din?

1. 956 2. 643 3137506 4. 952 : 4 =
128 =295
243

Shvatba ulomkov.

1. Razdelimo pomaranéo med 5 otrok na enake dele;

koliko dobi a) 1 otrok, b) 2 (3, 4) otroka?
2. Razkazi na daljicah a) 4, 1, §, &) 4, ¢, 3!
3oa)3pl=72lo. " b) Temn =2 m .c)8g==2ke
4. Razkazi na daljicah a) 4, 3, 8) %, 4 ¢ § %!

Ulomke, ki so manj vredni ko ena celota, imenujemo
prave, vse druge pa neprave.

5. Navedi a) prave, b) neprave ulomke!l
6. Citaj nastopne ulomke: %, &, #, %, % oo !

7. Kaj pove v ulomku #§ Stevilo 7 pod é&rto in kaj Stevilo 5
nad &rto?

8. Zakaj imenujemo 3 imenovalec, 2 $tevec ulomka 3?

9, Liceloten= 8 @ L - k2 Bl oo v
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Pretvorba a) celih, ) mesSanih Stevil na neprave
ulomke.

a)
ks 1=13 3 = 3krat SR
2,4:% 3,2:% 4, 3=1 5-7=‘1‘?0' 6-6=T§U

b)
1. 34 =2 3 celote so 3 krat % ali § in § je & 33 =1%
2. 33=3% 3 2i=1 4. 63 =1 5 6§ =%
6. 745 = 1% 7. 4455 = 139

1a236 2 930 3. 89 9 4. 956 : 8 =
324 — 468
416

Pretvorba nepravih ulomkov na a) cela, ) mesana

stevila.
a)
L.§=7° %4 = 1 celota 2vg§=3 s
D= =7 4, 80 =7 5, 58 =P £

b)
1, 1=? 2=1celota % v {=38krat, $ostane =31
2- ‘13'*=? 3- JT’L:? 4- 2Eg'=? 5- !!60:? 6-% ?

Ly doh b= =8 sadudcbd b 3 33 2=
4 43 + 13 + 64 = 5= 6. 877 — 31 =
7.3krat§ =42 =23 . 8 Skrat} = 9. 4od 3f=

9 12
10. 135 v %
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Drugi ¢etverokotniki.

1. Narisite pravokotnik in kvadrat! Glejte okoli sebe, & ne
najdete Se drugih &etverokotnikov, ki niso ne pravokotniki in ne
kvadrati!

ik fo

romb romboid

2. PreriSite take &etverokotnike in prosite g. uditelja, naj
vam pove, kako jih imenujemo!

<

trapez : trapezoid

3. Sestavite slike vseh teh &etverokotnikov in dodajte Se
trikotnik! Pod vsak &etverokotnik napisite njegovo ime! Vadite
se v njihovem hitrem spoznavanju! Dologite medsebojno razde-
litev, kakovost stranic in kotov!

Mnogokotnik in krog.

1. Narisite like, ki imajo 5 (6, 8, 10) stranic! Ti liki imajo
toliko kotov kakor stranic, imenujemo jih mnogokotnike.

R ()

mnogokotniki krog

2. Kje vidite kak mnogokotnik ? Prerisite gal

3. Kdo zna napraviti s svinénikom in trakom papirja lep
krog? Kdo ga zna izvriiti Se drugade? Kje so krogi v Solski
sobi? lzrezite iz kartona kroge razliéne velikosti!
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VI. Ponavljanje znane ucne snovi.
Ponavljanje shvatbe stevil do 1000.

a)

1. Stej po 100 do 1000!

2. Stej po 10 od 180 do 230! od 290 do 340! od 370 do 410!
od 490 do 550! od 560 do 620! od 680 do 720! od 790 do 840!
do 870 do 1000!

3. Stej od 198 do 212! od 293 do 306! od 391 do 409!
od 497 do 514! od 589 do 621! od 678 do 704! od 795 do 820!
od 896 do 925! od 988 do 1000!

b)
1. Katero stoti¢no stevilo je a) za 300 (700, 900), b) pred
500, 800, 1000, ¢) med 200 in 400, 500 in 700, 800 in 10007

2. Katero stevilo obstojete iz § in D je a) za 270 (580,
790, 840, 960), &) pred 160 (300, 640, 990), ¢) med 150 in 130
(270 in 290, 460 in 480, 700 in 680, 1000 in 980)?

3. Katero stevilo je a) za 15 (99, 480, 579, 820, 976,
b) pred 67 (200, 581, 890, 1000)?

c)
. 3ime—stecm 2806 [—=nrad! 35S &
4. 7o) —¢8F 5.5m 2dm =?cm 6. i dl =P dl
Ao BES: I BE6 S E =7 FE
9.2m 3dm 7cm = ? cm 10. 8/ 4dl1cl= ?el
12388 90 2'F — 7' F 12.654D3SE=7E

13. 400 p = ? Din 14. 70 cm = ? dm 15. 300 E=7 8
16. 90E=?D 17. 620 pl.=7bk, Plg. 18. 67 el=2dlP¢el
19. 760 E=? S ? D 20. 8B3E=?D7?E

2%, 250 =2 Dintp 22, 286 cl= 2l dl icl

B. A2 E=?S?D?E 2. 99 E=78S?D? E
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25. Pretvori na a) enoimenska, &) vedimenska Stevila:
a) 500 = 5800 T01= T Dpivs00i=7 s 30 =uiiv800i= 1 . 80 =7
&) 360 = 3856\, 53-=5:D:8E} 630=2 92 =7411850:=7
gt 236 —2 S 3DBE Sl — o widd = T A8 =7
g =7 999 =7

26. Napidi v razpredelnico Stevila: 6, 28, 300, 60, 432,
605, 840!

Ponavljanje ustnega racunanja.

1. 84 9= 7. 400 -+ 300 = 12, 582 4 360 =
2.564 7= 8. 200 4 620 = 13. 608 + 274 =
3. 60 4 80 = 9. 750 4+ 200 = 14. 475 + 309 =
4, 70 + 95 = 10. 180 + 340 = 15. 592 1 83 =
5. 93 4 50 = 11. 320 + 476 = 16. 672 + 198 =
6. 56 4 83 =

17. Na vozu sede 3 osebe, prva tehta 80 kg, druga 65 in
tretja 55 kg. Radunaj!

18. Na vozu sta tudi dve vredi zrnja, ki tehtata 46 kg in
34 kg; presuj v duhu zrnje v 1 vrecol

19. Koliko tefe mora vledi konji¢ek, ako tehta voz 250 kg?

20. Sestavi sam sliéno nalogo!

1. 15— 8= 7. 900 — 600 = 12. 650 — 420 =
2. 81— 6= 8. 800 — 340 = 13. 809 — 263 =
3. 120 — 40 = 9. 820 — 200 = 14. 732 — 106 =
4, 80—34 = 10. 650 — 380 = 15. 342 — 85 =
5 712+=30= 11. 930 — 253 = 16. 532 — 156 =
6. 92— 28 =

17. Kmetica je prodala svinjo za 860 Din, 140 Din je bila
kupcu dolina. Kaj bomo izratunili?

18. Z denarjem, ki ga je po odtegliaju dolga dobila, je
kupila blaga za 350 Din. Radunaj!

19. Dekli je plagala 160 Din, ostanek pa hranila za go-
spodinjstvo; koliko?

20. Koliko je imela po 1 mesecu, ko je izdala Se 105 Din?
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21. Brivec zasluzi prvi dan 82 Din, drugi dan 96 Din in
tretji dan 112 Din. Radunaj!

22. Pomagacu plada za ta ¢éas 90 Din. Kaj bo§ izradunil ?

23. Preradunaj, koliko mu ostane, ako ima 45 Din drugih
strogkov!

24. Sestavi sam sli¢no nalogo.

e Gicrat s si— 2, 4krat 70 = 3ifelkrat 585 =
4. 3 krat 200 = 5. 4 krat 180 = 6. 2 krat 474 =
1. 6. (9 Din'=7p 2, 5 (8) duer= 1 ks,
3. 3 (5) kop =2 ks 4, 6 (7) let = ? mes.
5. 8 (6) let = ? ted. 6. 4 (7) mes. = ? dni
7 3.(5) dni =P ur 8 3 (8)iur " =imin.

9. 2 (6) min. = ? sek.

15 350 = 2. 92— 38= 3.6 krat” "3 =

4. 356 + 420 = 5. 928 — 246 = 6. 7 krat 30 =

7. 238 4 354 = 8. 762 — 384 = 9,75 krat 129 =
10. 123 -+ 2krat 36 = 11. 86 — 7 krat 6 =

12. 7 krat 8 4 6 krat 9 =

1. Koliko sve& je v 6 zavojih po 8 kosov?

2. Koliko pol papirja potrebujejo za 7 knjig, ako porabijo
za 1 knjigo 20 pol?

3. 1 kg govedine velja 12 Din; gostilniarka kupi 8 kg.

4. Gospodinja ima 78 Din, kupi pa 4 kg sladkorja po
12 Din. Kaj nas zanima?

5. Izmed 3 bratov dobi vsak 179 Din, sestra pa 228 Din;
koliko Din dobe vsi? Kaj $e lahko izradunis?

1. 8v5 =

2 d 45 = 34 6V A201k— 4. L od 400 =
5.4v 84 = 6.

(o]
od 490 7.5v9 = 8. tod 96 =

il

1
5
1

7
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1. Naredi v mislih iz 42 pol papirja zvezke po 6 poll

2. 1 kg riza velja 8 Din; kupi$ ga za 32 Din.

3. 4 konji dobe vsak dan 20 / ovsa, koliko da$ vsakemu?
4. 8 jajec velja 16 Din; koliko 1 jajce?

1. 312 4 427 = 2. 659 — 213 = 3. 8 krat 79 =
4, 1 od 86 = Soae Y730 = 6. 8 v 624 =

7. Branjevka je kupila za 726 Din blaga in ho&e zasluiti
134 Din. A, vprasaj! B, radunajl

8. Nekdo kupi blaga za 928 Din, proda ga pa za 836 Din;
kaj bos$ izradunil ?

9. 1 zvezek velja 2 Din; rabi§ 9 zvezkov.

10. 8 konj dobi vsak dan 40 [ ovsa; koliko 1 konj?

11. 420 Din razdele med ve& oseb tako, da dobi 1 oseba
6 Din; med koliko oseb se je razdelil denar?

12. Dijak hodi med potitnicami 3 dni vsak dan 9 km,
potem 8 dni vsak dan 8 km; koliko kilometrov je hodil v vsem?

Ponavljanje pismenega racunanja.

1. Ponovi naloge 1., 2., 3. (str. 27)!

2. Tvori sam take obrazce!

3. Suknar proda 386 m &rnega in 457 m modrega sukna;
koliko metrov sukna proda?

4. Kramar prejme prvi dan 274 Din, drugi dan 236 Din
in tretji dan 394 Din.

5. Voznik je nalozil 4 velike kamene plos¢e, prva tehta
228 kg, druga 314 kg, tretja 204 kg in &etrta 198 kg.

1. Ponovi naloge 34., 35., 36. (str. 43)!

2. Tvori sam take obrazce!

3. A kupi tele, za katerega je posestnik zahteval 213 Din,
za 182 Din; koliko dinarjev je odtrgal ?

4. Trgovec ima v zalogi 356 Al %ita, proda ga 168 hl;
koliko hektolitrov Zita Se ostane?



5. 268 6. 846
73 — 395
o0

7. Mizar kupi 328 desk, 286 jih ima Ze v zalogi; koliko
desk ima zdaj?

8. Posestnik proda od 328 ovac 136.

9. Kmet proda voz, za katerega je dal 637 Din, za 812 Din;
koliko ima dobicka?

10. A pridela 234 g repe in 468 ¢ krompirja, od obojega
proda 536 ¢; koliko centov mu $e ostane?

1. Ponovi nalogo ¢) 1., 2., 3. (str. 54)!
2. Tvori sam take obrazce!

3. V sirotid¢u porabijo na dan 127 kg kruha; koliko na
teden?

4. Kmet zaseje na njivi 132 / ovsa; koliko na 3 (7) takih
njivah ?

5. V sadovnjaku ho&ejo vsaditi 8 vrst sadnih dreves, v
vsako vrsto 62, imajo jih pa le 296; koliko dreves manjka?

6. 1 hl pSenice tehta 82 kg, 1 Al je€mena 90 kg; koliko
tehtajo 8 Al p3enice in 3 Al jeémena skupaj?
71743 3% 10= 8. 56 X 10 = 9. 89 X 10'=

1. Ponovi naloge ¢) 1., 2., 3. (str. 81)!

2. Tvori sam take obrazce!

3. Brat dobi v 3 tednih 720 Din plaée; koliko v 1 tednu?

4. Koliko tragnic po 7 m dolgih je treba za poljsko Ze-
leznico, ki je dolga 994 m?

5. Razdelili so 936 Din tako med uboZce, da dobi vsak
8 Din; koliko uboZcev so obdarili?

6. 360 sveé zavijejo tako, da pride v vsak zavoj 6 sveé;
koliko zavojev je bilo to?
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7. lzvrsi nastopne naloge in naredi preizkusnjo:

a) 243 X 4 = 93 R = ¢) 152 X 5 =
T o) e e) 1397000 —

8. 1sviloprejka da okoli 230 m svilnate niti; koliko metrov
svilnate niti dado 3 (2, 4) sviloprejke ?

9. Na vozu je prostora za 8¢ sena; koliko voZen]j je treba,
da odpravijo 664 (456, 112) ¢ sena?

10. Kmet nabere 675 Al krompirja, 1 ga porabi za gospo-
darstvo; koliko hektolitrov krompirja ga more prodati?

11. Kmetica proda 2 puri po 81 Din; koliko kosov mila
more kupiti za ta denar, ako velja 1 kos 9 Din?

Casovni racuni.

1. Navedi tedenske dneve! Navedi 3. (5., 2., 7.) dan!

2. Minilo je 5 tedenskih dni; v kolikem tedenskem dnevu
smo; kako se imenuje?

3. Koliko dni, ur in minut tedna je minilo v sredo ob
11. uri 30 minut dopoldne?

4. Navedi mesece! Imenuj 2. (5., 8., 11.) mesec!

5. Koliko mesecev istega leta je minilo, ako smo v maju?

6. Minilo je 8 mesecev; v kolikem mesecu smo, kako se
imenuje ?

7. Minilo je 20 meseénih dni; vkolikem meseénem dnevu smo?

8. Koliko mese¢nih dni je minilo, ker smo v 16. dnevu?

9. Koliko mesecev in dni je minilo 12. marca (21. avgusta)
a) v navadnem, b) v prestopnem letu?

10. Minilo je v navadnem (prestopnem) letu 28 (62, 97) dni;
v katerem mesecu in v kolikem njegovem dnevu smo?

Shvatba ulomkov.

1. Razdelimo 3 (5, 9) jabolka med 2 otroka na enake dele;
koliko dobi 1 otrok?

2. Razdelimo 7 hlebov med 3 uboZce na enake dele;
koliko dobi 1 ubozec?
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3. 11 pol papirja razdelimo med 4 udence na enake dele;
koliko dobi 1 udenec?

4.°5 pke="¢'lg. 56 ol 7 6012 = 2 ko

7. RazkaZi na daljicah: a) 4, §, 8) 4, 42, ¢) 4, §, 15!

8. Kateri izmed ulomkov %, §, %, 4! so pravi, kateri ne-
pravi ulomki?

9. Citaj nastopne ulomke: 4H b 4 1 o 1oy

10. Kaj pove v ulomku ¢ Stevilo 5 pod érto in Stevilo 4
nad &rto?

11. Zakaj imenujemo v ulomku § stevilo 8 imenovalec in
zakaj 3 Stevec?

125 ‘Iecclota =it a b, 1o Ta?w)'

Beglde=Fcl 5 S8 L@l 0=t
b) 3; = % 4 = 7% =3 5= %

14. KOllkO Celil’l je: Q‘) %, %» 2841 ‘45?5: b) 'g‘: ‘1'4'1, ﬁsﬂ: '18%?

15. Koliko je 4, 4, § Din?

Vsi 4 racunski nacini s celimi Stevili in ulomki,

Ustno radunanje.

1. 500 + 300 = 2. 200 -+ 548 = 3. 426 + 200 =
4, 78482 = 5. 360 - 530 = 6. 258 - 397 =
Te00 3 EHIDT = 8 4145 = 9. 23458 =
10. 900 — 400 = 11. 700 — 238 = 12. 658 — 300 =
13. 93 —52 = 14. 870 — 230 = 15. 532 — 356 =
16. 83 —2 = A7, 5= fo i 18. 113 — 42 =
19. 6 krat 9 = 20. 7 krat 13 = 21. 6 krat 162 =
22. 3 krat §'= 23. 2 krat 44 = 24, 7 krat 53 =

25. 9v 72 = 26. 4 od 120 = 27. 4v 168 =
28. 1 od 335 = 29. 2v 23 = 30. $od 13 =
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Pismeno ra&unanje.

5 7
1% %5 2 84 3. 14}
123 133 35
_256 5¢14 #
104§ = 14 8%
4 8
4. 652 5. 83[3 B L0
— 367 = i =R
61 (%
7. 138 X 6= 8 785:5=: " 9,337 :8 =" 10, 3K § =
11. {vé =

§= 12, fodif=
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Dodatek.

NaSe mere in nas denar.

1. Dolgostne mere.

km m dm cm mm
1km = 1000 m
Im = 10dm
i l1dn = 10em
1em = 10 mm
il = 100 em
- 1m = 1000 mm
2. Votle mere.
hl l di cl ]
1%l = 1007
11 = 104l
S — e ()ie]
3. UteZne mere.
t g (i dkg g
1 = 10¢ = 1000 kg
1g = 100 kg
1kg = 100 dkg = 1000 ¢
l1dkg = 10g




6. Vrednostne mere (denar).

Din p
1 Din. =.100.p
Kovani denar: petindvajsetica = 25p
poldinarnik = 50'p
dinar = 100 p
dvodinarnik = 2Din
desetdinarnik = 10 Din

dvajsetdinarnik = 20 Din ; srebrniki
petdesetdinarnik = 50 Din
Papirnati denar: 10 Din, 100 Din, 1000 Din.

7. Stevne mere.

1 kopa = 60 kosov = 5 ducatov
1 ducat = 12 kosov

lpar = 2kosa
1 bala papirja = 10 risov = 100 bk. = 1000 lg.
lris = 10bk. = 100lg. = 1000 pl.
1bk.= 10lg. = 100 pl.
1le. = 10plk

8. Casovne mere.

1leto ima 12 mesecev (52 tednov | 1 dan ima 24 ur,
in 1 dan), 1 ura ima 60 minut,
1 mesec ima povpreéno 30 dni, | 1 minuta ima 60 sekund.
1 teden ima 7 dni,
Navadno leto ima 365, prestopno 366 dni.
Pravzaprav imajo meseci razliéno stevilo dni, in sicer:

januar ima 31 dni, | juljj ima 31 dni,
februar 28 dni, | avgust 31 dni,
(v prestopnem letu) 29 dni, | september 30 dni,
marec 31 dni, | oktober 31 dnij,
april 30 dni, | november 30 dni,
maj, 31 dni, | december 31 dni,
junij 30 dni,
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Pregledna razpredelnica.

Celote | desetinke | stotinke | tisolinke
m dm cm mm
km m
Din 8]
kg dkg g
g dg cg mg
q kg dkg
¢ i q ko
[ di cl
hl [ dl

Lavtar, Ragunica




Cenik.

Predmet

Din

ot o e ot et i

pSenice .
rzi ’
jedmena .
ovsa .
koruze .
sena .
slame

el B S

pSeniéne moke 0

» » I
" W il

rzene moke

ajdove moke .

koruzne moke

fiZzola

graha

krompirja .

e S e

riza A
kave, Zgane
,»  Sirove
sladkorja
soli

olja

kisa .

caja .

Pt etk e i ek bk et

govedine
teletine .
svinjine . . . .
prekajene svinjin
slanine . z
masti P
sirovega masla .
masla

— i

kg

»

»

petroleja
sode .
mila .
svec .

jajcel

1 I mleka

Izpolni ta

cenik s sedanjimi cenami!




Kazalo.

Stevilni obseg od 1 do 1000.

Stran

A. Ponavljalni obrazec utne smovi v Stevilnem obsegu od

1 do 100

B. Stevila od 1 do 100
I. Shvatba Stevil

II. Sestevanje .

1. Ustno radunanje

Ulomki .

2. Pismeno sestevanje
III. Odstevanje .
1. Ustno raéunanje

Ulomki .

2. Pismeno odstevanje

IV. Postevanje z osnovnimi Stevili
1. Ustno radunanje

2. Pismeno postevanie

Ulomki

V. Razdtevanje z osnovnimi $tevili
1. Ustno radunanje

Ulomki .

2. Pismeno razitevanie
Shvatba ulomkov s St S v Tesaad
Pretvorba a) celih, ) me$anih Stevil na neprave ulomke .
Pretvorba nepravih ulomkov na a) cela, b) meSana Stevila

VI. Ponavljanje znane uéne snovi

Dodatek. Mere .

Cenik

i
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Vse pravice se pridrZujejo.
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